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II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ
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Базовая дисциплина по математике

 9 класс
1. Найдите значение выражения  [image: image2.png]a®-49b% _a

a2 a—7b





при a = [image: image4.png]


 , b = [image: image6.png]


.
2. Два велосипедиста выехали навстречу друг другу из пунктов, находящихся на расстоянии 20 км. Скорость каждого велосипедиста 10 км/ч. Одновременно вместе с первым выбежала собака. Собака бегала междувелосипедистам: добежав до второго, она возвращалась к первому, потом опять ко второму, и так далее до тех пор, пока они не встретились. Сколько пробежала собака, если ее скорость равнялась 20 км/ч?
3. Решите уравнение
[image: image7.png]x—2)x-3)(x—4)=(x—2)x—3)(x—5).




4. Биссектрисы углов С и D  при боковой стороне СD трапецииABCD пересекаются в точке  G. Найдите СD , если СG  = 24,

DG  = 18.
5. Постройте график функции y = [image: image9.png]


 .
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II этап конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся – членов МАН «Искатель»
Базовая дисциплина по математике

 10 класс
1. Вычислите[image: image11.png]logz log, 4



.
2. Шахматную доску размерами 8х8 см можно покрыть 32 прямоугольниками размерами 2х1 см. Из этой доски вырезали два противоположных квадрата 1х1 см. Можно ли покрыть такими же прямоугольниками оставшуюся часть доски?
3. В треугольнике ABC известны длины сторон AB = 40 см,

AC = 64 см, точка О – центр окружности, описанной около треугольника ABC.  Прямая BD, перпендикулярная АО, пересекает сторону АС в точке D. Найдите CD.

4. Решите уравнение [image: image13.png]9*



 - [image: image15.png]e+



 = [image: image17.png]273
_ 32w



.
5. Постройте график функции у =[image: image19.png](2% —3x+2) (x* ~3x—4)
1- 22



.
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Базовая дисциплина по математике 11 класс
1. Что больше [image: image21.png](2v2D)°



 или  [image: image23.png](445)°



?
2. Два дома А и В стоят на одном берегу реки. Вы вышли из дома А и желаете попасть в дом В, но по дороге хотите искупаться в реке. Какую точку для вашего купания надо выбрать, чтобы ваш путь из А в В был кратчайшим?
3. Решить уравнение[image: image25.png]


 - [image: image27.png][x + 2]



 = [image: image29.png][x + 3|



.
4. В  трапецию, сумма длин боковых сторон которой равна 28, вписана окружность. Найдите длину средней линии трапеции.
5. Постройте график функции у = [image: image31.png](sinx-1)

(1-sin x)



.
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Базовая дисциплина по математике 8 класс

  1. Вичислите [image: image33.png]V22 x /88



.

2. Решите уравнение  [image: image35.png]2%’ 5%

2x+1 | 2x+1



.

       3. В прямоугольной трапеции разность оснований равна 15см, разность боковых сторон – 9см. Найдите высоту трапеции.

4. В некотором весеннем месяце понедельников больше, чем вторников, а воскресений больше, чем суббот. Какой день недели был 7 числа этого месяца? Какой это месяц?

       5. Постройте график функции у =[image: image37.png]{ 2, x= -1
X+3, x > -1



.
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Базовая дисциплина по математике 9 класс
1. Решите неравенство[image: image39.png]


1.      

2.  Длины оснований равнобокой трапеции относятся, как 2:5, длина средней линии 35см, тупой угол равен 1350. Найдите площадь трапеции.

3. Решите систему уравнений  
[image: image40.wmf]
[image: image41.png]{ryfxy: —




4. Шахматный конь начинает свой маршрут в левом нижнем углу доски, а заканчивает его в правом верхнем углу. Может ли конь при этом побывать на всех полях доски по одному разу?

5. В зависимости от параметра а решите уравнение [image: image43.png](a—1Dx



 = 0.
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1. Найти значение выражения    [image: image45.png]log, V333



.

2. Основание прямой призмы – ромб с диагоналями 10 см и 24 см. Меньшая диагональ призмы равна 26 см. Вычислите боковую поверхность призмы.

   3. Доказать, что

sin 150=
[image: image46.wmf]4

2

6

-

.

  4. Из книги выпала часть страниц, идущих подряд. Первая выпавшая страница имеет номер 251, а номер последней записан теми же цифрами в другом порядке. Какой номер последней выпавшей страницы?

  5.  При каких значениях параметра а  не имеет решения неравенство

-х2 + 6х – а >0
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   1. Найти значение выражения    

[image: image47.png]



2. Основание прямой призмы – ромб с диагоналями 10 см и 24 см. Меньшая диагональ призмы равна 26 см. Вычислите объем призмы.

 3. Решите уравнение  

[image: image49.png]sin x



 -  [image: image51.png]V3 cosx



 = 1.
 4. Так случилось, что средний возраст  людей, сидящих в комнате, был равен их количеству. Неожиданно из комнаты вышел 29- летний мужчина. Но средний возраст оставшихся людей снова равнялся их количеству. Сколько людей было в комнате первоначально?

   5. В зависимости от значения параметра а найдите множество решений неравенства

[image: image53.png]|x —a|(5x*

2x—3) <



 0.
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I этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по физике 7 класс

№ 1.  Два велосипедиста, находящиеся на расстоянии 300 м друг от друга, одновременно начали ехать на встречу друг другу. Один - со скоростью 6 м/с, другой - со скоростью 14,4 км/час. Через сколько времени они встретятся? Какой путь до встречи  прошел каждый велосипедист? (5 баллов) 
Ответ: 120 м, 180 м, 30 с.
№ 2. Как изменяется сила тяжести и вес девочки, прыгающей через скакалку в спортивном зале?(4 балла) 
Ответ: сила тяжести не изменяется, вес изменяется в зависимости от направления движения.
№ 3. На рисунке показан график зависимости пути, пройденного туристом, от времени. Определите среднюю скорость движения туриста. (5 баллов)

[image: image1.png]a®-49b% _a

a2 a—7b





Ответ: 3 км/час.
№ 4. Мальчик пытается сдвинуть с места камень массой 20 кг, прикладывая к нему силу 100 Н в горизонтальном направлении. Камень остается неподвижным. Найдите модули всех сил, действующих на камень, и изобразите эти силы в выбранном вами масштабе на чертеже. Определите их равнодействующую.                 (6 баллов) 
Ответ: R=0.
№ 5. За полчаса человек в спокойном состоянии делает 400 вдохов, и каждый раз через легкие проходит 700 см3 воздуха. Какова масса воздуха, который за это время проходит через легкие? Плотность воздуха 1,29 кг/м3. (5 баллов) 
Ответ: 0,3612 кг.
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Базовая дисциплина по физике 8 класс

№ 1. Путешественник катит чемодан на колесиках со скоростью 4,5 км/час по дорожке, вымощенной квадратной тротуарной плиткой в направлении перпендикулярном стыкам между плитками. При этом колеса постукивают на стыках с частотой n = 5 герц (5 стуков в секунду). Чему равен размер тротуарной плитки? (4 балла) 
Ответ: 0,25 м.
№ 2. Как будет двигаться тело, если:  а) равнодействующая всех сил, действующих на тело, равна нулю; б) равнодействующая этих сил постоянна; в) равнодействующая этих сил постоянна по модулю, а по направлению все время остается перпендикулярной скорости движения тела? (4 балла) 
Ответ: в случаях а) и б) состояние покоя или равномерного прямолинейного движения, в случае в) по окружности.
№ 3. Может ли наблюдаться взаимодействие, показанное на рисунке? (4 балла)

[image: image55.png]



Ответ: да, если Fэл<Fгр, при больших массах взаимодействующих тел.
[image: image56.png]1,MA
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№ 4. Необходимо расплавить лёд массой 0,2 кг, имеющий температуру 0 ºС. Выполнима ли эта задача, если потребляемая мощность нагревательного элемента – 400 Вт, тепловые потери составляют 30%, а время работы нагревателя не должно превышать 5 минут? Удельная теплота плавления льда 330 кДж/кг.(6 баллов) 
Ответ: выполнима, т.к. Еэл >Q.
№ 5. На рисунке изображен график зависимости
силы тока от напряжения для трех
различных резисторов сопротивление
которых R1, R2 и R3. Определите сопротивления R1, R2 и R3
резисторов.  Каким образом следует соединить эти
три резистора, чтобы получить общее
сопротивление R = 15 кОм?  Какой из резисторов будет нагреваться больше всего при их подключении к батарейке с напряжением U0? (7 баллов) 
Ответ:6 кОм, 10 кОм, 30 кОм, R3.
Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»
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Базовая дисциплина по физике 9 класс

№ 1. Гуляя лесной посадкой вдоль побережья пруда, ученик нашел небольшой стальной стержень. Как он может определить, намагничен этот стержень или нет, если ни компаса, ни других приборов у ученика нет?(4 балла) 
Ответ: положить на кусок дерева или коры и опустить на воду, если стержень намагничен, он сориентируется по направлению силовых линий.
№ 2. Как надо соединить четыре проводника с сопротивлениями 1 Ом, 2 Ом, 3 Ом, 4 Ом, чтобы получить сопротивление 2,5 Ом.(5 баллов) 
Ответ:2,4 Ом.
[image: image57.png]


№ 3. Определить скорость и центростремительное ускорение тел, находящихся на широте г. Симферополя при суточном движении Земли вокруг своей оси. Радиус Земли принять равным 6400 км.(5 баллов) 
Ответ: 3,256 м/с, 2,367*10-2 м/с2.
№ 4. На рисунке показан график зависимости проекции скорости движения тела от времени для материальной точки, которая движется вдоль оси Ох. Запишите уравнение зависимости пути от времени. Найдите путь, пройденный телом за 50 с движения.
 (5 баллов) 
Ответ: 7500 м, x=50t+2t2.
№ 5. На посадочную полосу аэродрома совершает посадку самолет массой 60 т. Какова сила сопротивления движению, если самолет при касании полосы колесами имел скорость 180 км/час и до остановки проехал по полосе 1200 м?
(6 баллов)
Ответ: 62,5 кН.
Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

I этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по физике 10 класс

№ 1. Мальчик бежит строго на юг вдоль галереи со скоростью 4,5 м/св погоню за плоским зеркалом, движущимся в ту же сторону, что и мальчик, со скоростью 1,5 м/с. В какую сторону и с какой скоростью движется изображение мальчика? (4 балла) 
Ответ: изображение движется на север со скоростью 1,5 м/с.
№ 2. В каких пределах можно менять сопротивление в цепи, если максимальное сопротивление реостата составляет 200 Ом. Сопротивление резистора равно 50 Ом. (4 балла) 
Ответ: от 50 до 250 Ом.
[image: image54.png]



№ 3. Тело бросили вертикально вверх со скоростью 40 м/с. В то же самое время с высоты 60 м падает свободно другое тело. На какой высоте они встретятся? (6 баллов)

№ 4. Мотоцикл массой 180 кг трогается с места и под действием силы тяги в 214 Н разгоняется на горизонтальном участке пути длиной 250 м. Коэффициент сопротивления движению 0,04. Сколько времени длится разгон? Какая скорость достигается? (6 баллов) 
Ответ: 25 с, 20 м/с.
№ 5. Чтобы вытянуть застрявшую машину шофер привязал один конец каната к машине, а другой – к дереву, стоящему впереди на расстоянии 12 м. Налегая на середину каната, в перпендикулярном к нему направлении, с силой 400 Н, шофер опустил канат на 0,6 м. Считая канат нерастяжимым, определить, какая сила действовала на машину в последний момент. (5 баллов) 
Ответ: 2010 Н.
Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

I этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по физике 11 класс

№ 1. На море штиль. Отец и сын стоят у самой кромки воды. Расстояние от уровня воды до уровня глаз отца 167 см, а до уровня глаз сына 138 см. Во сколько раз горизонт дальше для отца, чем для сына?(4 балла) 
Ответ: 1,1.
№ 2. 2 цепи, изображенной на рисунке, идеальный амперметр показывает 1 А. Найдите ЭДС источника, если его внутреннее сопротивление 1 Ом.(5 баллов) Ответ: 27 В.
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№ 3. Две порции одного и того же идеального газа нагреваются в сосудах одинакового объема. Графики процессов представлены на рисунке. Почему изохора 1 лежит выше изохоры 2? Ответ поясните, указав, какие физические закономерности Вы использовали для объяснения. (5баллов)

№ 4. Как изменится период собственных электромагнитных колебаний контура, если ключ К переключить из положения 1 в положение 2? Ответ обосновать.(5 баллов) 
Ответ: увеличится в 3 раза.
№ 5. В однородном магнитном поле расположен виток с сопротивлением 0,5 Ом и площадью 100 см2. Плоскость витка составляет угол 600 с вектором индукции. За время 0,5 синдукция поля равномерно увеличивается от 0,1 до 0,6 Тл. Найти количество теплоты, которое выделится в витке за это время.(6 баллов)
Ответ: 0,75*10-4 Дж.
Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по физике 9 класс
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№ 1. После дождя в солнечную погоду иногда наблюдается радуга. Почему именно после дождя и в солнечную погоду? (3 б)

№ 2. На  рисунке изображен график зависимости температуры свинца от количества теплоты, отданного окружающей среде. Каким процессам соответствуют участки АВ и ВС графика? Чему равна температура плавления свинца? Какова масса свинца? (удельная теплоемкость свинца 130 Дж/кг*0С)(3 б) 
Ответ: 3270С, 192,31 кг.
№ 3. Две проволоки, медная и железная– равной длины и площади поперечного сечения, включены в сеть последовательно. Какая из них выделяет большее количество теплоты? Затем их соединили параллельно. В какой из них теперь будет выделяться большее количество теплоты? (удельное сопротивление меди равно 1,7*10-8 Ом*м, железа - 10*10-8 Ом*м)(4 б) 
Ответ: при последовательном соединении Qж>Qм, при параллельном соединенииQж<Qм.
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№ 4. На экране монитора в Центре управления полетов отображены графики скоростей двух космических аппаратов после их расстыковки. Масса первого из них равна 10 т, масса второго равна 15 т. С какой скоростью двигались аппараты перед расстыковкой?(4 б) 
Ответ:7600 м/с.
№ 5. В безветренную погоду самолет затрачивает на перелет между городами 6 часов. Если во время полета дует боковой ветер перпендикулярно линии полета, то самолет затрачивает на перелет на 9 минут больше. Найдите скорость ветра, если скорость самолета относительно воздуха постоянна и равна 328 км/час.  (6 б) 
Ответ: 20 м/с.
№ 6. Из пружинного пистолета выстрелили вертикально вниз в мишень, находящуюся на расстоянии 2 м от него. Совершив работу 0,12 Дж, пуля застряла в мишени. Какова масса пули, если пружина была сжата перед выстрелом на 2 см, а ее жесткость 100 Н/м? (5 б) 
Ответ: 0,005 кг.
Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по физике 10 класс
№ 1. На каком расстоянии от глаз при внимательном рассмотрении своего лица следует человеку с нормальным зрением держать плоское зеркало?(3б.)  Ответ:0,125 м.
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№ 2. Белка бегает в колесе с внутренним диаметром 30 см. Мальчик насчитал 30 оборотов колеса в минуту. С какой скоростью бегает белка?(3 б.) Ответ: 0,47 м/с.
№ 3. На графике показана зависимость давления от температуры для двух идеальных газов. Чему равно отношение концентраций этих газов n1/n2? (4 б.) 
Ответ: 2.
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№ 4. В схеме на рисунке  сопротивление резистора и полное сопротивление реостата равны R, ЭДС батарейки равна Е, ее внутреннее сопротивление ничтожно. Как ведут себя (увеличиваются, уменьшаются, остаются постоянными) показания идеального вольтметра при перемещении движка реостата из крайнего верхнего в крайнее нижнее положение?  Ответ поясните, указав, какие физические явления и закономерности вы использовали для объяснения.(4 б.) 
Ответ: не изменяются.
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№ 5. На рисунке  44 показаны положения свободно падающего шарика через интервалы времени 1/30 с. Масса шарика 0,1 кг. Оцените, пользуясь законом сохранения энергии, высоту, с которой упал шарик.(6 б.) 
Ответ: 1,9 м.
№ 6. Для равномерного подъема груза массой 100 кг по наклонной плоскости с углом наклона 300 надо приложить параллельно наклонной плоскости силу 600 Н. С каким ускорением будет двигаться груз вниз, если его отпустить?(5 б.)
Ответ: 4 м/с2
Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»
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Базовая дисциплина по физике 11 класс
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№ 1. На  VT –диаграмме показано, как изменялись объем и температура некоторого постоянного количества разреженного газа при его переходе из начального состояния 1 в состояние 4. Как изменялось давление газа на каждом из трех участков? Ответ поясните, указав, какие физические явления и закономерности вы использовали для объяснения.(3б.) 
Ответ: увеличивается, постоянно, увеличивается.
№ 2. Как надо расположить три собирающие линзы, чтобы параллельные лучи, пройдя через линзы, остались параллельными? (3 б.)

№ 3. Написать законы изменения напряжения u(t) и силы тока i(t) для электроплитки сопротивлением 50 Ом, включенной в сеть переменного тока с частотой 50 Гц и напряжением 220 В.(4 б.) 
Ответ: i =15,556sin100 nt.
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№ 4. В цепи, изображенной на рисунке, сопротивление диодов  в прямом направлении пренебрежимо мало, а в обратном направлении многократно превышает сопротивление резисторов. При подключении к точке А положительного полюса батареи, а к точке В – отрицательного полюса батареи с ЭДС 12 В и пренебрежимо малым внутренним сопротивлением, потребляемая мощность равна 7,2 Вт. При изменении полярности подключения батареи потребляемая мощность оказалась равной 14,4 Вт. Укажите условия протекания тока через диоды и резисторы в обоих случаях. Определите сопротивления резисторов в этой цепи.(4 б.)
Ответ: в прямом направлении R1=20 Ом, в обратном направленииR2=10 Ом.
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№ 5. Точечный заряд, помещенный в начало координат, создает в точке А электростатическое поле напряженностью Е1=65 В/м. Какова напряженность поля Е2 в точке С? (5 б.)
Ответ: 25 В/м, угол 340.
№ 6. Небольшое тело соскальзывает без трения с вершины полусферы радиусом R. На какой высоте тело оторвется от поверхности полусферы?(6 б.) 
Ответ:H=2R/3.
Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»
X Итоговая научно-практическая конференция исследовательских работ 

«Научный потенциал 21 век» учащихся-членов МАН «Искатель» 
Базовая дисциплина по физике 8 класс

№ 1. К незаряженному изолированному проводнику АБ приблизили изолированный отрицательно заряженный металлический шар. В результате листочки, подвешенные с двух сторон проводника, разошлись на некоторый угол. Укажите распределение зарядов в проводнике АВ. 
Ответ: А «+», В «-».
№ 2. С одинаковой ли силой притягивает Солнце тела, находящиеся на поверхности Земли, в течение суток? 
Ответ: нет.
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№ 3. Пометить знаками «+» и «-» полюсы источника тока, питающего соленоид, чтобы наблюдалось указанное на рисунке взаимодействие. 
Ответ: справа «+».
№ 4. Расстояние между предметом и его равным, перевернутым, действительным изображением на экране равно 60 см. Найти оптическую силу линзы. 
Ответ: 6, 6(6) дптр.
№ 5. Лампочка мощностью 40 Вт рассчитана на напряжение 50 В. Ее подключают к источнику тока, напряжение на котором равно 60 В, соединив последовательно с реостатом. При каком сопротивлении реостата лампочка будет работать в расчетном режиме? 
Ответ: 12,5 Ом.
№ 6. Необходимо расплавить лёд массой 0,2 кг, имеющий температуру 0 ºС. Выполнима ли эта задача, если потребляемая мощность нагревательного элемента – 400 Вт, тепловые потери составляют 30%, а время работы нагревателя не должно превышать 5 минут? (удельная теплота плавления льда 330кДж/К) 
Ответ: задача выполнима.


Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

X Итоговая научно-практическая конференция исследовательских работ 

«Научный потенциал 21 век» учащихся-членов МАН «Искатель» 

Базовая дисциплина по физике 9 класс

№ 1. Как изменяются массовое число и порядковый номер элемента при выбрасывании из ядра протона? нейтрона? электрона?

№ 2. Можно ли включить в сеть с напряжением 220 В прибор, на котором написано: 
а) 30 Ом, 5 А; б) 2000 Ом, 0,2 А? Ответ: а) – нет.
[image: image71.png]o

0z
'



№ 3. В каком случае линза, находящаяся в ящике, будет собирающей и в каком – рассеивающей? Найти построением расположение линзы в каждом случае. 
№ 4. Автомобиль движется со скоростью 72 км/час. Радиус колес автомобиля 0,5 м. Найти частоту вращения колес автомобиля, если проскальзывание отсутствует. 
Ответ: 6 с-1.

№ 5. Два свинцовых шара массами 100 г и 200 г движутся навстречу друг другу со скоростями 4 м/с и 5 м/с. Какую кинетическую энергию будут иметь шары после их неупругого соударения. Ответ: 0,6 Дж.
№ 6. На рисунке дан график скорости автобуса массой 20 т. Вычислить работу силы тяги, совершенную за 20 с, если коэффициент сопротивления равен 0,05. Каково изменение кинетической энергии автобуса? 
Ответ: 6 МДж, 3 МДж.
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Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

X Итоговая научно-практическая конференция исследовательских работ 

«Научный потенциал 21 век» учащихся-членов МАН «Искатель» 

Базовая дисциплина по физике 10 класс

№ 1. Вертолет, пролетев по прямой 400 км, повернул под углом 900 и пролетел еще 300 км. Найти путь и перемещение вертолета. Ответ: 700 км, 500 км.
№ 2. По данным таблицы для каждого тела написать уравнение движения х=х(t) и определить вид движения.

	Вид транспорта
	Х0, м
	Vo, м/с
	ах, м/с2

	Автобус
	500
	20
	0

	Легковой автомобиль
	200
	-15
	2

	Мотоциклист
	0
	-10
	-3
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№ 3. На рисунке изображены графики процессов, проведенных с идеальным газом. Почему изобара 1 лежит выше изобары 2? Ответ поясните, указав, какие физические зависимости вы использовали для объяснения.

№ 4. Как будут изменяться показания электроизмерительных приборов, если  ключ К замкнуть? Ответ обосновать. 
Ответ: показания амперметра будут увеличиваться,  вольтметра - уменьшаться.
№ 5. Ученик рассчитал, сколько нужно горячей воды при температуре 800С, чтобы 100 г холодной воды при 80С нагреть до 200С. Какую поправку в расчеты надо внести, чтобы учесть теплоемкость калориметра, в котором находится холодная вода? Теплоемкость калориметра 50 Дж/0С. Ответ: нужно взять на 2,4 г больше горячей воды.

№ 6. Вагон массой 50 т движется со скоростью12 км/час и встречает стоящую на пути платформу массой 30 т. Найти скорость совместного движения вагона и платформы после того, как сработает автосцепка, и потерю кинетической энергии в процессе столкновения. Ответ: 7,5 км/час, 1,016*105Дж.

Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

X Итоговая научно-практическая конференция исследовательских работ 

«Научный потенциал 21 век» учащихся-членов МАН «Искатель» 

Базовая дисциплина по физике 11 класс
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№ 1. Колебательный контур состоит из катушки индуктивности и конденсатора. В нем наблюдаются гармонические электромагнитные колебания с периодом 6 мс. В начальный момент времени заряд конденсатора максимален и равен 4*10-6 Кл. Каким будет заряд конденсатора через 9 мс? 
Ответ: 4*10-6 Кл.

№ 2. Как нужно изменить длину световой волны, чтобы энергия фотона  в световом пучке уменьшилась в 4 раза? Ответ: увеличить в 4 раза.

№ 3. На рисунке показан график процесса, пройденного над  1 молем идеального газа. Найдите соотношение температур Т3/Т1. Ответ: в 15 раз
№ 4. При подключении электромагнита к источнику с ЭДС 30В и внутренним сопротивлением 2 Ом напряжение на зажимах источника стало 28 В. Найти силу тока в цепи. Какую работу совершают сторонние силы источника за 5 минут?Какова работа тока во внешней и внутренней частях цепи за то же время? Ответ: 1 А, 9 кДж, 8,4 кДж, 0,6 кДж.

№ 5. Объектив фотоаппарата имеет фокусное расстояние 5 см. На каком расстоянии от объектива должен быть помещен предмет, чтобы снимок получился в 1/9 натуральной величины? Решение проиллюстрировать схематическим чертежом. Ответ: 50 см.

№ 6. Брусок массой 500 г соскальзывает по наклонной плоскости с высоты 0,8 м и, двигаясь по горизонтальной поверхности, сталкивается с неподвижным бруском массой 300 г. Считая столкновение абсолютно неупругим, определите общую кинетическую энергию брусков после столкновения. Трением при движении пренебречь. Считать, что наклонная плоскость плавно переходит в горизонтальную. Ответ: 2,5 Дж.
Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по русскому языку и литературе 9 класс

Задание 1. Подчеркните четвертое лишнее. За каждый правильный ответ – 0,5 б.

1. Теннис, партер, музей, свитер.

2. Термин, термос, темп, тент.

Задание 2. Из данных форм выберите правильные (нормативные). Подчеркните. За каждый правильный ответ – 0,5 б.
1. Красные чернила / красное чернило.

2. По приезде позвоните / по приезду позвоните.

3. Обеих кандидатов / обоих кандидатов.

4. Езжай / поезжай / едь.
5. Мерять платье / мерить платье.
6. Ба´ловаться, обеспе´чение, закупо´рить.

Задание 3. Выявите и объясните ошибку в предложении. За  правильный ответ – 1б.
В июле месяце мы с мамой поехали в далёкую страну.

Задание 4. Строго следя за правильным образованием падежных форм, правильно запишите словами все числительные. За каждый правильный ответ – 1 б.
1. Путь, равный 6 976 километрам. –

2. За 336 заводскими станками работают выпускники нашего училища. –

3. Город нуждается в 3 487 водителях. –

Задание 5. Расставьте знаки препинания. За каждый правильный ответ – 1 б.
1. Солнце и кажется само небо пряталось за скалами.

2. Дикая коза или косуля водится по всему Уссурийскому краю.

3. Города как магниты.

4. После некоторого молчания однако я ему сказал что если отец станет Бэлу требовать её надо будет отдать.

Задание 6. Подберите русский аналог к английской пословице 
Дословный перевод: Кто ломает, тот и платит. За  правильный ответ – 3 б.

Задание 7. Напишите сочинение-рассуждение. Объем – минимум 1 страница. 

Максимальная оценка – 10 б.
Древнегреческий философ Платон писал: «Очень плох человек, ничего не знающий, да и не пытающийся что-нибудь узнать. Ведь в нем соединились два порока». Напишите, согласны или не согласны Вы с его точкой зрения. Объясните почему. Свой ответ аргументируйте, опираясь на читательский опыт. 

Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по русскому языку и литературе 10 класс

Задание 1. Подчеркните четвертое лишнее. За каждый правильный ответ – 0,5 б.

1. Фанера, термин, пионер, детектив.

2. Конечно, нарочно, скучно, поточный.

Задание 2. Из данных форм выберите правильные (нормативные). Подчеркните. За каждый правильный ответ – 0,5 б.
1. Много помидоров / много помидор.

2. Оглохнувший / оглохший.

3. Правая туфля / правый туфель.
4. Пришел к дитю / пришел к дитяти.
5. Не порть нервы / не порти нервы.
6. Апостро´ф, бу´тик, барме´н.

Задание 3. Выявите и объясните ошибку в предложении. За  правильный ответ – 1б.
Известно, какую важную роль в воспитании молодежи имеет наша литература.

Задание 4. Строго следя за правильным образованием падежных форм, правильно запишите словами все числительные. За каждый правильный ответ – 1 б.
1. На​молотили около 2 868 центнеров зерна. 
2. Более 547 000 гектаров уже вспахано. 
3. Что касается остальных 16 955 претендентов, то им придётся попытать счастья в другой раз. 
Задание 5. Расставьте знаки препинания. За каждый правильный ответ – 1 б.
1. Крепче конское бей копыто.

2. Ягуар или американский тигр является крупным хищником.

3. Как дым рассеялись мечты.

4. Широко шагая он шёл от поля к полю и хоть весенняя земля была гола и только у перелеска курчавилась озимь казалось ему что в руках у него невидимая коса и к его ногами падает высокое густотравье.

Задание 6. Подберите русский аналог к английской пословице We never know the value of water till the well is dry. Дословный перевод: Мы никогда не знаем, насколько ценна вода, пока не высохнет колодец. За  правильный ответ – 3 б.

Задание 7. Напишите сочинение-рассуждение. Объем – минимум 1 страница. 

Максимальная оценка – 10 б.
Немецкий поэт, государственный деятель, мыслитель и естествоиспытатель Иоганн Вольфганг Гёте писал: «Научиться можно только тому, что любишь». Напишите, согласны или не согласны Вы с его точкой зрения. Объясните почему. Свой ответ аргументируйте, опираясь на читательский опыт.
Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по русскому языку и литературе 11 класс

Задание 1. Подчеркните четвертое лишнее. За каждый правильный ответ – 0,5 б.

1. Нечто, чтобы, что, ни за что.

2. Пресса, корректный, одеколон, термос.

Задание 2. Из данных форм выберите правильные (нормативные). Подчеркните. За каждый правильный ответ – 0,5 б.
1. Ложить книгу / класть книгу.
2. Много абрикос / много абрикосов.

3. Слаще / слаже.
4. Свежая фрукта / свежие фрукты / свежий фрукт.
5. Два бюллетеня / два бюллетня.
6. Сливо´вый сок, танцо´вщица, углу´бить.

Задание 3. Выявите и объясните ошибку в предложении. За  правильный ответ – 1б.
Студенты первого курса и пятого – две большие разницы.

Задание 4. Строго следя за правильным образованием падежных форм, правильно запишите словами все числительные. За каждый правильный ответ – 1 б.
1. Помощь оказана в 730 случаях. 
2. В 421 письме со​держится просьба выслать материалы по экологии. 
3. Урожай собран на 2 660 500 гектаров. 
Задание 5. Расставьте знаки препинания. За каждый правильный ответ – 1 б.
1. Быстро но горячо прошла в душе моей страсть иначе я не могу её назвать ловить и собирать бабочек.

2. Я всегда и везде особенно на Кавказе замечал особенный такт у нашего солдата.

3. Дождь льет как из ведра.

4. Когда Лопатин на другой день попробовал вспомнить эти пять а может быть десять минут этот километр который они время от времени залегая пробежали под минометным огнем у него в памяти осталось два чувства.

Задание 6. Подберите русский аналог к английской пословице What is done by night appears by day. Дословный перевод: Что сделано ночью, становится видно днем. За  правильный ответ – 3 б.

Задание 7. Напишите сочинение-рассуждение. Объем – минимум 1 страница. 

Максимальная оценка – 10 б.
Французский писатель, общественный деятель, учёный-музыковед Ромен Роллан писал: «Жизненный путь человека означает непрерывное преодоление не только внешних препятствий, но и стареющих форм своего собственного сознания, чтобы возродиться на более высокой ступени. Это путь человека к зрелости». Напишите, согласны или не согласны Вы с его точкой зрения. Объясните почему. Свой ответ аргументируйте, опираясь на читательский опыт. 

ДЕРЖАВНА БЮДЖЕТНА ОСВІТНЯ УСТАНОВА ДОДАТКОВОЇ ОСВІТИ РЕСПУБЛІКИ КРИМ «МАЛА АКАДЕМІЯ НАУК «ШУКАЧ»

ІІ етап Республіканського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів «МАН «Шукач»
Базова дисципліна з української мови та літератури 9 клас
І рівень

(8 балів: за кожне завдання по 2 бали)

1. Літеру з треба писати на місці крапок у всіх словах рядка:
А ро..повісти, ..цементувати, ..пекти;

Б бе..силий, ро..копати, бе..крилий;

В ..чорнілий, ..цілення, не..проста;

Г ро..кроїти, ..підлоба, бе..прав’я; 

Д ..ховати, ..керувати, ро..чистити.
2. Апостроф треба писати в усіх словах рядка:

А В..ячеслав, Св..ятослав, Валер..ян;

Б в..йокати, Лук..янівка, напівм..який;

В пів..ями, без..ініціативний, п..явка;

Г сум..яття, недокрів..я, р..ябенький;

Д бур..янець, без..язикий, об..ємний.

3. Фразеологізмами є всі вислови, ОКРІМ:

А комар носа не підточить

Б сунути свого носа

В обкрутити довкола носа

Г лишити з носом

Д Чути запах носом

4.Установіть відповідність між художніми засобами та їхніми зразками:

1. …вітерець заснув, і гілочки                                                        А епітет

          по садках, дрімаючи…

2. А що ми люди чеснії і без худої                                                  Б порівняння

науки, то от вам хліб святий у руки.

3. Зоставсь Василь і стоїть сам не свій.                                          В фразеологізм

4. Ось і зачервоніло на тій дорозі і розіслалось,                            Г персоніфікація

мов сукно.
ІІ рівень (7 балів)

1. До кожної групи слів сформулюйте правило, за якими вони пишуться (2 бали).
	Група слів
	Правило

	Сказати, сформувати, сфотографувати
	

	Мавпячий, духмяний, морквяний
	


2. Перепишіть речення, розставте розділові знаки, укажіть вид односкладних речень (називне, означено-особове, узагальнено-особове) (3 бали).

1.Слухай кожного але не з кожним говори.

2. Спокійні очі сива голова жорстка кирея кольору нічного.

3. Люблю чернігівську дорогу весною влітку восени.

3. Дайте відповіді на питання (2 бали).

1. Назвіть види календарно-обрядових пісень.

2.Запишіть відомі вам художні засоби літератури.
ІІІ рівень

(10 балів: за кожне завдання по 5 балів)

1.Виконайте повний синтаксичний розбір речення, розставте розділові знаки, надпишіть частини мови.

Послідовність розбору 
 1. Речення за будовою (просте, складне).

2.  За метою висловлювання (розповідне, питальне чи спонукальне) та інтонацією (окличне чи неокличне).

3.  За наявністю другорядних членів речення (поширене/непоширене).

4. За наявністю сполучних елементів між частинами складного речення (сполучникове, безсполучникове, з різними видами зв’язку).
5.За способом зв’язку між частинами сполучникових складних речень (складносурядне, складнопідрядне).

· якщо складносурядне – вказати тип за розрядом сполучників (єднальне, протиставне, розділове);

· якщо складнопідрядне – дати характеристику підрядної частини;
· якщо безсполучникове – вказати смислові відношення між частинами.

6.  Пояснити розділові знаки між частинами речення.

7.  Побудувати схему складносурядного речення.

 Багряне сонце сутінню лісною у просвіт хмар показує кіно і десь на пні під сивою сосною ведмеді забивають доміно.
2. Підтримайте або спростуйте думку: «Людина повинна шукати відповідь на питання про доцільність підкорення природи й володарювання над нею».
Прочитайте наведений текст.

Людина щосекунди змінює планету, утверджується на ній. Прагнучи підкорити природу, ми не маємо часу замислитися про доцільність володарювання над нею. Чи потрібно людині шукати відповідь на питання про доцільність підкорення природи й володарювання над нею?

Викладіть свій погляд на цю проблему.

ДЕРЖАВНА БЮДЖЕТНА ОСВІТНЯ УСТАНОВА ДОДАТКОВОЇ ОСВІТИ РЕСПУБЛІКИ КРИМ «МАЛА АКАДЕМІЯ НАУК «ШУКАЧ»

ІІ етап Республіканського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів «МАН «Шукач»

Базова дисципліна з української мови та літератури 10 клас
І рівень (8 балів: за кожне завдання по 2 бали)

1. М’який знак на місці пропуску треба писати в усіх словах рядка:

А Пол..ща, л..вівський, низ..кий, мен..ше;

Б тернопіл..ський,  ніч..ка, дяд..ко, бат..ко;

В вуз..кий, б’єт..ся, бад..орість, нян..чин;

Г біл..ше, Гуцул..щина, київс..кий, піс..ня;

Д л..отчик, Уман..щина, їдал..ня, взірець.. 

2. Подвоєні літери треба писати усіх словах рядка:

А Прикарпа(т/тт)я, Побу(ж\жж)я, Берес(т/тт)я;

Б осере(д/дд)я, милосер(д\дд)я, знаря(д\дд)я;

В Прип’я(т/тт)ю, Ро(с/сс)ю, Воли(н/нн)ю;

Г злиде(н/нн)ий, ри(с/сс)ю, кмітливіс(т/тт)ю;

Д камі(н/нн)я, підгрун(т/тт)я, підні(ж/жж)я.

3. Установіть значення наведених фразеологізмів:

Фразеологізм                                                                           Значення

1. Вбивати клин                                                                           А нечесно наживатися

2. Гріти руки                                                                                Б звільнятися від ілюзій

3. Спускатися з неба на землю                                                  В домагатися залагодження справи

4. Оббивати пороги                                                                     Г непослідовно діяти

                                                                                                Д сварити кого-небудь                        між собою

4. Установіть відповідність між художніми засобами та їхніми зразками:

5.  Стоїш тут маленький, як бадилина в полі.                                  А тавтологія

6. Зеленим сміхом засміялися трави…                                             Б антоніми

7. …і все розпливалось в червонім вогні, в якому                          В діалектизми

згоріло його життя…                                                                      Г персоніфікація
8. Навіть маржинка не давала колишньої втіхи                               Д порівняння
9. На всьому світі тільки дві барви: 

в зеленій – земля, а в блакитній - небо…                                        
ІІ рівень ( 7 балів)

1. До кожної групи слів сформулюйте правило, за якими вони пишуться (2 бали).
	Група слів
	Правило

	Пребагатий, превеликий, предорогий
	

	Ширма, диспут, синус, зигзаг
	


2. Перепишіть речення, розставте розділові знаки, укажіть види ускладнення (однорідні члени речення, вставні слова, дієприслівниковий зворот)  (3 бали).

1. І дощ витрусивши безліч краплин посунув свої хмари далі.

2. Думки надії і причали снів мені давно нічого не пророчать.

3. Там кажуть з гір усю країну видно.
3. Дайте відповіді на питання (2 бали).

1. Назвіть жанри усної народної творчості.

2. Поєднайте автора і написаний ним твір:

1. «Єнеїда»                                                               А Пантелеймон Куліш

2. «Катерина»                                                           Б Панас Мирний

3. «Чорна рада»                                                        В Іван Котляревський

4. «Кайдашева сім’я»                                                Г Михайло Коцюбинський

5. «Хіба ревуть воли, як ясла повні?»                     Д Тарас Шевченко

6. «Тіні забутих предків»                                         Є Іван Нечуй-Левицький
ІІІ рівень (10 балів: за кожне завдання по 5 балів)

1.Виконайте повний синтаксичний розбір речення, розставте розділові знаки, надпишіть частини мови.

Послідовність розбору 
 1. Речення за будовою (просте, складне).
2.  За метою висловлювання (розповідне, питальне чи спонукальне) та інтонацією (окличне чи неокличне).
3.  За наявністю другорядних членів речення (поширене/непоширене).
4. За наявністю сполучних елементів між частинами складного речення (сполучникове, безсполучникове, з різними видами зв’язку).
5.За способом зв’язку між частинами сполучникових складних речень (складносурядне, складнопідрядне).

· якщо складносурядне – вказати тип за розрядом сполучників (єднальне, протиставне, розділове);

· якщо складнопідрядне – дати характеристику підрядної частини;
· якщо безсполучникове – вказати смислові відношення між частинами.
6.  Пояснити розділові знаки між частинами речення.

7.  Побудувати схему складносурядного речення.
Спішить за мною тепле літо в якому пахнуть медом трави (Г.Чубач).
2. Підтримайте або спростуйте думку: «Вища освіта не престиж, а потреба, щоправда, не для всіх».

Прочитайте наведений текст.

Нині майже всі випускники шкіл прагнуть вступити до вищих навчальних закладів. Ось тільки чи потрібна вища освіта всім? Що краще бути посереднім юристом або психологом, не надто потрібним суспільству, чи хорошим будівельником або кухарем, праця якого приносить і користь, і задоволення? Викладіть свій погляд на цю проблему.

ДЕРЖАВНА БЮДЖЕТНА ОСВІТНЯ УСТАНОВА ДОДАТКОВОЇ ОСВІТИ РЕСПУБЛІКИ КРИМ «МАЛА АКАДЕМІЯ НАУК «ШУКАЧ»

ІІ етап Республіканського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів «МАН «Шукач»

Базова дисципліна з української мови та літератури 11 клас
І рівень (8 балів: за кожне завдання по 2 бали)

1.  Позначте, у якому рядку всі слова пишуться з префіксом пре-:

А  пр..світлий, пр..хильний, пр..мружений, пр..солодкий;

Б пр..зирство, пр..давній, пр..близний, пр..землення;

В пр..мужній, пр…пишний, пр…злий, пр...милий;

Г пр..молодий, пр..бережний, пр..старкуватий, пр..сумний.

2. Позначте, у якому рядку всі слова пишуться без м’якого знака:

А тон..ший, ніч.., перелаз..мо, рибал..ці;                

 Б землян..ці, яблун..ці, ремін..чик, емул..сія;

В буквар.., брин..чати, т..мяність, чотир..ма;         

 Г Уман..щина, майбут..нє, мен..ший, бджіл..ці.

3. Знайдіть правильну схему речень.

а)  (  ( : ( причина( 
                                 1. Інших не суди на себе погляди.

б)  (  ( - ( протиставлення (                       2. Тріпоче серце я люблю у спразі в радості в жалю.

в)  (  ( : ( пояснення (                    3. Учень хвилювався задачка не
                                                                               розв’язувалась.

4. Установіть відповідність між художніми засобами та їхніми зразками:

1. Порівняння                                          А  Два голочки прожила з Карпом своїм 

                                                                         і нажилася на сто.
2. Метафора                                             Б …спогади її не щемлять їй і не болять - 

                                                                            вони закам’яніли. 
3. Просторіччя                                         В …гомонимо бувало втрьох або співаємо потихеньку.

4. Пестлива лексика                                Г Товстопикий був, товстоногий.
                                                                     І рудий – матінко ти моя…

                                                              Д А Марфа біжить на роботу, птахою
                                                                    летить…                                                                    
ІІ рівень (7 балів)

1.Вставте пропущені орфограми (2 бали)

Спросон…я, бе…іменний, можн…, суверен…ий, кисло…солодкий, незрівнян…ий, г…рячий, ран…ій, піз…ній, пр….красний, шос…е, по…своєму, бул..н, п…ятсот, із…за, к..парис, торф..яний, камін..чик, дж..рело, кр..ниця.

2. Розставте розділові знаки, укажіть вид складного речення (3 бали).

1. Посріблені ліси куталися тінню, а небосхил горить і віти золотить.
2. Тут вони втрапляють у розріджені снопи мерехтливого проміння, що пробивається в розриви поколошканих вітром низьких хмар.
3. Шумить Дніпро, чорніють кручі, в граніт холодний б'є прибій.
3. Робота з віршованим уривком. (2 бали)

А) Виписати з тексту всі художні засоби, назвати їх. Записати автора поезії.

Б) Визначити віршований розмір, накреслити схему.
                О земле втрачена, явися 
                       бодай у зболеному сні 
                       і лазурово простелися, 
                       пролийся мертвому мені! 
                       І поверни у дні забуті, 
                       росою згадок окропи, 
                       віддай усе благій покуті 
                       і тихо вимов: лихо, спи!.. 
                       Сонця клопочуться в озерах, 
                       спадають гуси до води, 
                       в далеких пожиттєвих ерах 
                       мої розтанули сліди.
ІІІ рівень (10 балів: за кожне завдання по 5 балів)

1.Виконайте повний синтаксичний розбір речення, розставте розділові знаки, надпишіть частини мови.

Послідовність розбору 
 1. Речення за будовою (просте/складне).
2.  За метою висловлювання (розповідне/ питальне/ спонукальне) та інтонацією (окличне/ неокличне).
3.  За наявністю другорядних членів речення (поширене/непоширене).
4. За наявністю сполучних елементів між частинами складного речення (сполучникове/ безсполучникове/ з різними видами зв’язку).
5.За способом зв’язку між частинами сполучникових складних речень (складносурядне/ складнопідрядне):

· якщо складносурядне – вказати тип за розрядом сполучників (єднальне/ протиставне/ розділове);

· якщо складнопідрядне – дати характеристику підрядної частини;
· якщо безсполучникове – вказати смислові відношення між частинами.
6.  Пояснити розділові знаки між частинами речення.

7.  Побудувати схему речення.
Не то осінні води шуміли, збігаючи в Дунай, не то вітер бився в заломах провалля. 

2. Підтримайте або спростуйте думку: «Ми – не безліч стандартних «я», а безліч всесвітів різних».
Прочитайте наведений текст. Ми живемо в оточенні інших людей. Це не просто натовп стандартних «я». Кожен із нас – неповторна особистість із власними переконаннями, бажаннями, мріями. Займаючи власне місце в цьому світі, людина стає неповторністю, створює свій усесвіт.

Викладіть свій погляд на цю проблему.

Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по крымскотатарскому языку и литературе 10 класс
I уровень

1. Берильген сёзлерни керек олгъан тертипте къойып, джумлелер тизинъиз ве эр бир сёзини насыл сёз чешити олгъаныны къайд этинъиз. 
Тасырдатып,  ерлеринден, балалар, ралелерни, турдылар.

Эбедиен, топракъта, чокъ, ятып, пек, ябаний, адам, къалды.

Эвлятлары, озь, ана- топрагъымызнынъ , къайгъырмаса, къайгъыраджакъ, келеджегини, ким.

Яшлар, бир къач, арада, бу, колхозджылар, артындан, оларнынъ, сонъ, къартлар, бираздан, ве, кельдилер, къартанайлар, къомшу.

2. Джумленинъ синтактик талилини беджеринъиз.   

Кульгенде онынъ кескин нурлы козьлери даа зияде парылдай, янакъларында дюльбер, терен чукъурлар пейда олалар.

3. Берильген исимлерни келишлернен тюрлендиринъиз. 

Юкъу, дерс, ат, ер.

II уровень

1. Бекир Чобан-заде окъувны насыл шеэрде девам эте.

а) Парижде.

б) Туркиеде

в) Русиеде

2. Ашагъыда  берильген  сыфатларыны эки сырагъа болип язынъыз: аслий ве нисбий.

Сыджакъ, узун, къышлыкъ, къырмызы, ильмий, бугуньки, къыскъа, акъшамлыкъ, татлы, бедий, дамсыз, юксек, къокъулы, балабан, къырымлы, эвдеки, экши, сабалыкъ, томалакъ, къатты, айлыкъ, ягъмурлы, аджайип, тарихий.

3. Зенаатсыз адам - мейвасыз теректир. Аталар  сёзю  мундериджесине эсасланып, фикир юрсетюв иншаны язынъыз.

III уровень

1. Ашагъыда берилген сёзлерини: къошма сёзлер, муреккеп сёзлер ве чифт сёзлерни айырып язынъыз.

Китапхане, сагъ-селямет, акъылдане, ашкъазан, имза чекмек, гедже –куньдюз, аякъкъап, сагъ-селямет, куньайлан, Акъмесджит, аш-сув, имза чекмек, балкъурт, ачыкъ мавы, къыркъ аякъ, Ана-Ватан, ачкозь, чюрюк вишне тюсю, демир ёл, берберхане.

2. Битам ве къартбабам мусафирликке кельдилер,  диалогны  язынъыз.  Диалогынъызда  хитап, кириш сёзлер олмалы. 

3.   Фольклор недир?  Джевабынъызны  девам этинъиз. 
Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по крымскотатарскому языку и литературе 11 класс

I уровень

1. Берильген сёз бирикмелерин талиль этинъиз.

Меракъланып окъумакъ

Бизим мектебимиз

Дерске кирмек

Дюльбер бина

Китапханенинъ китабы

Денъизге таба чапа

2. Ашагъыда берильген джумлени синтактик талиль этинъиз.

Эвге киргенимнен вазиетни эвельден сезген анам бетиме ойле бакъты ки, эр шейни бетимде корип, не вакъыт кетеджегимни сорады.

3. Джумленинъ макъсадына коре насыл чешитлери бар? Эр бир чешитке джумле тизинъиз.

II уровень

1. Къырымтатар тилинде къач услюп айырыла, оларны язынъыз ве исбатланъыз.

2. Ашагъыдаки берильген   фииллерден  сыфатфииллер япып язынъыз.   

Истемек, корьмек, беклемек, тутмакъ, чапмакъ, отурмакъ, кечмек, ерлешмек, ташламакъ, къоркъмакъ, къалмакъ, ювмакъ.

3. Берильген аталар сёзлерини толусынен язынъыз.

Тиль - ……….

Татлы сёз - ……….

Зенаат - ……….

Зенаатсыз адам - ……….

Илим - ……….

Мектеп корьмек инсан - ……….

Акъыл базарда - ……….

Бугуньки ишни - ……

III уровень

1. Джумленинъ баш ве экинджи азалары акъкъында малюмат язынъыз.

2.  Номан Челебиджиханнынъ шиириетинде насыл мевзу кениш ер алгъан?

 (шиирлернинъ адларыны хатырлатып, язынъыз)

3.  Ашагъыда берильген мевзуда инша язынъыз.

Мен насыл зенаат саиби оладжагъым. Не ичюн?                                                                   

Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по английскому языку и литературе 9 класс

I уровень (6 баллов)
1. Вставьте артикль the где необходимо. (1строка-0,1 б.= 2 б.)
1. I live near ... church. ... church is very old.

2. Mr Smith is at... hospital now. He wants to talk to his son's doctor.

3. You should come to... school, Mrs Brown. We need to talk about your daughter.

4. The robber was caught and went to ... prison.

5. She was sitting on ... bed reading a book.

6. ... dinner is served.

7. 1 never have ... breakfast. I'm not hungry in the morning.

8. ... dinner we had in that cafe was disgusting.

9. Let's have ... lunch in the garden.

10. It was ... best dinner I've ever had.

11. "I've never seen ... snow," he said.

12. ... snow round our house was dirty.

13. My friend doesn't eat... meat.

14. At what temperature does ... ice melt?

15. Pass me ... salt, please. There isn't enough salt in ... soup.

16. ... coffee she made was tasteless.

17. There was ... butter in the cake.

18. There was no ... meat or ... fish in ... soup.

19. I drink ... coffee without ... milk.

20. ... juice I was drinking was very cold.

2. Вставьте частицу to где необходимо.(1 строка- 0,5б.=2,5 б.)
1. We expect you... come to his birthday.

2. She made him... promise to give the picture to her.

3. The teacher wanted me... read this book.

4. I wouldn't like my friends... see me now.

5. Don't let them... upset you so much.

3. Поставьте предложения в 3 типа условных предложений. (0,5б.=1,5 б.)
1. If he (have) a toothache, he (go) to the dentist.

2. They (wait) until he (come back).

3. I (give) you the book if I (find) it.

II уровень (8 баллов: за каждое задание 4 балла)

1. Вставьте пропущенные предлоги. (1 строка -0,4 б.)
1. Aesop lived ____ Greece more than two thousand years ago.

a) at 

b) on

c) by

d) in

2. He was the servant ___ a rich man.

a) about

b) over

c) at

d) of

3. He made ____ little stories ____ man and animals and told them ____ his friends. Each story had a moral.

a) up/on/about

b) on/to over

с) up/about/to

d) on/to/up

4. A little story ____ a moral is called a fable.

a) about

b) with


c) on

d) to

5. Mothers and fathers told Aesop's stories______ their children.

a) to

b) -

c) about

d) with

6. Travelers heard the fables______        Greece and told them______ other countries.        

a) in / at

b) at/ at

c) in / in

d) at / in

7. ... the 15th century Aesop's         fables were translated_______ French, English and German.        

a) since / to
b) from / into

c) until / into

d) after / to

8.  ... Russia, they were translated during the time______ Peter the Great.        

a) into / at
b) in / of

c) into / by

d) in / about

9. Aesop became famous all______        the world are still told today.

a) about

b) round

c) over

d) through

10. They draw people's attention _______what is bad and help people_______ become better.        

a) on / at

b) at / on

c) to / —
d) at/ —

2. Прочитай, что некоторые британцы говорят о своих увлечениях.
a) Подбери к текстам заголовки. Один заголовок лишний.
1) We are very fond of having picnics. On Sundays our family goes to some nice place in the country. We like to sit in the open air and enjoy nature. It's a pleasure to have lunch in a forest or near the water. We can also play ball or swim if the weather is fine.

2) My best friend and I often go to the discos. We listen to music and dance there. It's fun! Rock is our favourite type of music. And we enjoy listening to jazz.

3) We have two dogs. Their names are Terry and Rex. We love them so much! Every day we take them for a walk in the park. They are so polite and nice when they meet other dogs there. I think they say "Hello!" to them in their dog language.

4) All my friends love sport. Our favourite sports are horse riding, football and swimming. Every school and college has its own football team. We often have sport competitions at our school. It's great when your team wins!

a We are fond of sports.
b British weekend
c How can we spend free time

d Pet lovers

e Most British are nice and polite.

b). Закончи предложения, используя информацию текста.
1). On Sundays the British like __________________________________________.

2). They think it's pleasant to ____________________________________________.

3). Some boys often go to the disco to _____________________________________.

4). Many British families keep ___________________________________________.

5). They enjoy looking after them and every day they _________________________.

6). The most favourite sports among the British are ___________________________.

7). Most British schools have ____________________________________________.
IIIуровень (11 баллов)

1. Переведите текст.

Healthy Food
Eating is fun, especially when you are hungry. Most people have a favorite food. Some people enjoy eating sweet things like cakes, chocolates and ice cream. Other people enjoy savory foods like cheese and meet. Enjoying eating is our body’s way of making sure that is gets the things it needs to work properly. Food helps us to keep warm, talk, run and do all the other things we do. It helps us to grow and stay healthy.

Vitamins also help us to be healthy. Scientists name vitamins after the alphabet. All of them are very important, for example: vitamin C keeps our skin and gums healthy. It is found in fresh fruit and green vegetables, such as oranges, blackcurrants, lettuce. Brussels sprouts and spinach also contain a lot of vitamin C. Vitamin D helps our bones to grow strong and hard, and we are able to make it for ourselves if our skin gets enough sunlight. But we can also get vitamin D if we eat fish, milk, butter, cheese and margarine. Some people buy pills and tablets containing vitamins. But most of us get more than enough of them from our food.

Ответы.

1 уровень: Задание 1.
	№
	Ответ
	№
	Ответ
	№
	Ответ
	№
	Ответ

	1
	The,the
	6
	-
	11
	-
	16
	the

	2
	the
	7
	-
	12
	the
	17
	-

	3
	the
	8
	the
	13
	-
	18
	-, -, the

	4
	-
	9
	-
	14
	-
	19
	-, -

	5
	the
	10
	the
	15
	The, the
	20
	the


Задание 2 

	№
	Ответ

	1
	to

	2
	-

	3
	to

	4
	to

	5
	-


Задание 3. 4.
	№
	Тип
	Предложение

	1
	I
	If he has a toothache, he will go to the dentist.

	
	II
	If he had a toothache, he would go to the dentist.

	
	III
	If he had had a toothache, he would have gone to the dentist.

	2
	I
	They will wait until he comes back.

	
	II
	They would wait until he came back.

	
	III
	They would have  waited  until he had come back.

	3
	I
	I will give you the book if I find it. 

	
	II
	I would give you the book if I found it. 

	
	III
	I would have given you the book if I had found  it. 


2 уровень: Задание 1.
1уровень 1-d, 2-d, 3-c, 4-b, 5-a, 6-c, 7-b, 8-b, 9-c, 10-c.

Задание 2.
1задание1- b        2 задание 1) ...toen joy nature

2- c                          2)...to have lunch in the forest

                             3- d                          3)...to listen to the music and dance there

                             4- a                          4)...dogs

                                                             5)...take them for a walk in the park

                                                             6)...horse riding, football, swimming

                                                             7)...its own football team/
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II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по английскому языку и литературе 10 класс
I уровень (6 баллов)

I. Write using the present simple active or passive voice. 
(1строка - 0,5б. = 3, 0 б.)
In some countries, the first day in April, which 1. ____(call) April Fool’s Day, is a traditional day for playing and practical jokes on your friends.  People 2. ______(like) to try to make others believe in things that are not True. Newspapers also 3. _____(join) in the fun and, in Britain, made-up stories 4._____(print) in almost every newspaper. Of course, everybody 5.______(know) that some of the news reports are ‘hoaxes’, and so it’s probably the only day when the papers 6.______(read) carefully.

II. Rewrite these statements in reported speech beginning     Jack said… and   Mary asked….. (1 строка-0, 5 б. = 2,0 б.)
1. I’ve always wanted to be a pilot. 

2. We are going to fly to Australia for our summer holidays.

3. Are you still keen on flying? 

4. How long have you been back?    

III. Open the brackets using the types of Conditional  1_2_3. (1строка- 0,2 б. = 1,0 б.)
1. If we lived in a well-built house, we _____(not/be) in danger.   

2.  If I ___(know) that you were ill last week, I’d have gone to see you. 
3. Tom _____(not/enter) for the examination, If he had known it would  be so difficult. 
4.  If I _____(know) her number, I would phone her.    
5.   If computer had outdated, new technology _____(take) it’s place.
II уровень (8 баллов)

Read the extract from your pen-friend’ letter. Her name is Amanda, who has just finished her exams. In your letter: 

· tell her about your hobbies;

· ask three questions about herbest friend’s party.

III уровень (11 баллов)
Read the extract from the text and complete the sentences with the correct forms of the verbs in brackets. /Прочитайте отрывок из текста и заполните пропуски глаголами из скобок в правильной форме. (1строка - 0, 5б. = 8, 0 б.)
When Mr. Hiram B. Otis, the American Minister, 1____________ (decide) to buy Canterville Chase, everyone 2____________ (tell) him that it 3___________ (be) a foolish thing to do. There 4__________ (be) no doubt that a ghost 5___________ (live) in the house. Indeed, Lord Canterville himself 6__________ (mention) the feat to Mr. Otis when they 7____________ (discuss) the sale.

     ‘We 8___________ (not live) in the place ourselves, 9_____________ (say) Lord Canterville, ‘since the day when my grand-aunt 10____________ (frighten) by the ghost. It 11_____________ (happen) many years ago. My grand-aunt 12_____________ (dress) for dinner when she suddenly 13____________ (feel) two skeleton hands being placed on her shoulders. The fright 14_____________ (make) her very ill and she never really recovered.’

‘I 15____________ (not believe) in ghosts,’ 16______________ (say) Mr. Otis.

1. For questions 1–10, read the text below and decide which answer (A, B, C or D)

best fits each space./Заполните пропуски 1-10 подходящими ответами (A, B, C or D)

(1строка-0,3б.= 3,0 б.)
Gender gap in education

For many years now, British girls have 0 much better in exams than boys. Most theories about the causes of this gap 1_________ the sexes have blamed the education 2 ______. However, new research suggests that boys’ poor performance has nothing to do 3______ internal practices at schools. Instead external factors, such as different learning styles and how children are 4 _____up, have to be considered. For this 5 ________, many educationalists are now studying how boys and girls learn to read. They believe that, since reading is 6 ______taught either by mothers or by female primary school teachers, many boys 7_____ reading as a woman’s activity and this puts them 8 _______it.

Another factor could be that boys are generally more 9 ________than girls. When they can’t be the best, they would rather 10_____ up on education than be considered average. Girls seem much happier to be second best.

0

A acted

B behaved

C performed

D succeeded

1

A among

B between

C beside

D beyond

2

A method

B style


C technique

D system

3

A by


B from


C at


D with

4

A brought

B raised

C given

D grown

5

A cause

B purpose

C reason

D objective

6

A hardly

B generally

C rarely

D lately

7

A look


B notice

C see


D watch

8

A off


B on


C across

D through

9

A determined

B optimistic

C possessive

D competitive

10
A give


B take


C break

D turn 
Ответы.

Уровень 1:

I. 1.   is  called

2.    like

3.join

4.     are printed 

5.     know

 6.     are read                                                                                                                  

II. 1. Jack said that he had always wanted to be a pilot.                                          
      2. Jack said that they were going to fly to Australia for their summer holidays.

      3. Mary asked if I was still keen on flying. 

4. Mary asked how long I had been back.      

             III. 1. wouldn’t be ,  2. had known ,   3. wouldn’t have entered, 4. knew,  5. would have taken.                                                                                                                                                                                                                           

Уровень 2:

I     1. decided; 2. told; 3.was; 4. was; 5.lived; 6. mentioned/had mentioned; 7. were discussing; 8. haven’t       lived; 9. said; 10. was frightened; 11. happened; 12. was dressing; 13. felt; 14. made; 15. don’t believe; 16. said.

II    
        1 B 

2 D 

3 D 

4 A

5 C

6 B
7 C

8 A

9 D

10 A
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II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по английскому языку и литературе 11 класс
I уровень (6 баллов)

I. Write using the past simple active or passive voice. (1строка-0,5б.= 3,0б.)
One of the most famous April Fool’s Jokes of all time 1._____ (play) by a TV station many years ago/. The station 2.__ (make) a program about Italian spaghetti trees. In the film, Italian farmers 3____ ( show) picking the pasta from spaghetti trees, and the film 4.___ (explain) how the pasta 5.____ (leave) in the sun to dry before being packaged and sold. The film was a great success and millions of people 6.___ (believe) the story completely.

II. Rewrite these statements in reported speech beginning    Bob said..and Jane asked…( 1 строка-0,5 б.= 2,0 б.)
1. We flew to the USA last year.

2. I shall tell you all about it when I get back.

3. Did your family have a good holiday?

4. Where are you going for your next holiday?

III Open the brackets using the types of Conditional  1_2_3. (1строка-0,2б.= 1,0 б.)
1. The car ___(not/roll) back as long as you put the brake on.

2.  I’d have sent you a post card , If I ___(have) your address.

3. It’s good that Ann remind me about Tom’s birthday. I ____(forget) if she hadn’t remind me.

4. I ______(not/buy)that coat if I were you.

5. If students ___(rely) on computers, they wouldn’t have jogged their  brains.                                                                                                                                                       

II уровень (8,5 баллов)

1. Choose the right option from a), b), c), d)/Выберите правильный вариант ответа*(1строка-0,5б.= 5,0б.)
1. I... glasses since I was a child, 

a) wear, b) wore, c) am wearing, d) have been wearing.

2. When the phone rang, I... dinner.

a) cook, b) was cooking, c) had been cooking, d) have been cooking.

3. He usually had dinner at 4 p.m., ... ?

a) had he, b) hadn't he, c) did he, d) didn't he.

4. He works ... and makes good progress. 

a) hard, b) hardly, c) good, d) badly.

5. He reminds me ... someone I knew in the army. 

a) of, b) to, c) from, d) about.

6. Mary is here. Where are ... ?

a) other, b) others, c) the others, d) another.

7. What ... bad weather we are having today! 

a) the, b) a, c) an, d) — .

8. Did you read ... English books at school? 

a) some, b) many, c) much, d) none. 

9. I want to know what ...,

a) are you doing, b) were you doing, c) will you do, d) you are doing.                          

10. I've made ... mistakes now than I made last time.

a) few, b) a few, c) fewer, d) less.

2. Read Jane’s story. For questions 1 -7 and choose the correct answer A, B, C or D./  Прочитайте рассказ Джейн и выберите к вопросам 1-7 правильные варианты ответов. (1строка-0,5б.= 3,5б.)
During the baking hot months of the summer holidays my mother and I used to escape to one of the scattered lakes north of Prince Albert. In its magic surroundings we used to spend the long summer days in the open air, swimming and canoeing or just lying dreaming in the sun. In the evening the lake was always a bright, luminous grey after the unbelievable sunset colors had faded.

The last summer before we returned to England was particularly enchanted. For one thing, I was in love for the first time. No one will ever convince me that one cannot be in love at fifteen. I loved then as never since, with all my heart and without doubts or reservations or pretence.

My boyfriend Don worked in Saskatoon, but the lake was ''his place'' – the strange and beautiful wilderness drew him with an obsessive urgency, so I suspected it was not to see me that he got on his motor-cycle as many Fridays as he possibly could, and drove three hundred-odd miles along the pitted prairie roads to spend the weekends at our place.

Sometimes he couldn't come, and the joy would go out of everything until Monday, when I could start looking forward to Friday again. He could never let us know in advance, as we were too far from civilization to have a phone or even a telegraph service. Three hundred miles in those conditions is quite a journey. Besides, Don was hard up, and sometimes worked overtime at weekends.

One Friday night a storm broke out. I lay in bed and listened to the thunder and the rain beating on the roof. Once I got up and stood looking out over the treetops, shivering. I tried not to expect Don that night hoping he would have enough sense to wait until the storm ended. Yet in my frightened thoughts I couldn't help imagining Don fighting the storm. His motorbike, which had always looked to me so heavy and solid, seemed in my thoughts frail enough to be blown onto its side by the first gust that struck it. I thought of Don pinned under it, his face pressed into the mud. 

I crawled back into bed, trying to close my throat against the tears. But when my mother, prompted by the deep sympathy and understanding between us, came in to me, she kissed my cheek and found it wet.

"Don't get upset, Jane,'' she said softly. ''He may still come.''

When she had tucked me in and gone, I lay thinking about Don, about the danger of the roads. You couldn't ride or walk along them safely after heavy rain; your feet would slip from under you. The roads in Northern Canada are not like the friendly well-populated English ones, where there are always farmhouses within walking distance and cars driving along them day and night.

It was hours later, that I suddenly realized the sound of the roaring engine were real. The storm was dying.

1. Every summer Jane used to spend 

A. in the camp

B. by the sea side
C. near the lake
D. in the village

2. The last summer was particularly fascinating for Jane because she 

A. spent it in the magic surroundings.


B. had a lot of fun in the open air.

C. enjoyed unbelievable sunsets by the lake.

D. fell in love for the first time.

3. Jane believes that love at fifteen is

A. a sincere deep feeling.

B. associated with doubts.

C. full of reservations.


D. connected with pretence.

4. Don traveled three hundred-odd miles every weekend because he was

A. desperate to see the author before she left.

B. fond of riding his motorcycle.

C. attracted by the beauty of the lake.

D. fond of spending weekends with his friends.

5. Sometimes Don didn't come to see Jane and her mother on Friday because he

A. thought they were too far from civilization.
B. had given up hope of seeing the author.

C. worked to make some extra money.
D. hated traveling in exhausting conditions.

6. Mother came into Jane's room during the storm because she

A. felt Jane was afraid of the thunder.

B. felt Jane was worried about Don.

C. heard Jane walking in the room.

D. heard Jane crying in her bed.
7. According to the author the roads in Northern Canada were
A. slippery.

B. muddy.

C. lonely.

D. busy.

III уровень (10, 5 баллов)

Choose from the sentences A-H the one which fits each gap (8-14). There is one extra sentence which you do not need to use./Заполните пропуски 8-14, выбрав правильный ответ из предложений A-H, из которых одно лишнее.(1строка-0,5б.= 3,5б.)
I lived in Port Stewart, one of the small villages on the coast. I rented a small room at the top of an old damp two-storey Victorian terrace house. The house was the last one in the terrace and from its window I could look out on the grey, ever-restless ocean.
8__________ The weather in that part of the North of Ireland was never the kindest, though when the summer came the landscape around us, the easy access to Donegal and to the remoter parts of the North gave the area its own particular delight.
An old retired couple who owned the house lived in two rooms on the ground floor. 9_______His bent figure would brave even Port Stewart’s weather as he walked along the sea front.
I never saw the old man at any other time apart from these walks. 10_________His wife, his second, would sit quietly in the kitchen beside the fire constantly knitting and offering us cups of tea as we came in from the pub or back from studying. She never bothered us much, was always friendly and enjoyed a cup of tea with those of us who would sit and chat with her.

11_________ We were not surprised, aware even then that age can be cruel. But what moved me most was his rapid worsening, the fact that I never again saw him walking bent double against the wind, and the sight of his walking stick always lying in the hall. It became a strange kind of symbol.

12_________ The fact that we were only aware of this old man's illness through his rasping cough and his wife's nursing him gave the house an air of heavy sadness.

One evening, I came in from the cold and went I straight to the kitchen to heat myself at the fire. Mrs. Paul sat alone. There was a silence I couldn't understand. I recall now that her knitting needles were for once not in evidence. 13________ Her face was very still.

It took her some time to acknowledge me coming into the room. 14________ She looked up slowly and I remember her old, lined but still quite beautiful face as she said calmly and without emotion: ‘My husband is dead’.
A
Mr. Paul became ill very suddenly.

B
‘Would you like a cup of tea?’ I asked.

C

Mr. Paul was in his eighties and I remember him going for his nightly walk accompanied by his walking stick and a small dog.

D
Late into the night I could hear him coughing.

E
However, I could not believe what had happened.

F
I can still remember the view from the window and the constant changes in the sea.

G
I heard him occasionally in his own room.

H
Neither was there any steam coming out of the old kettle normally kept hot by the fire.

Write about a person you admire. (7 баллов)
Remember to say:

· What this person looks  like;

· What his/her profession is;

· Why you admire him/her;

· What you can do to become like him/her.

Ответы.

1 Уровень:

Keys: I.   1. was played

2. made

3.were shown

4.explaned

5. was left

6. believed

II. 1. Bob said that they had flown to the USA last year.

2. Bob said that he would tell me about it when heget back.

3. Jane asked if my family had a good holiday.

4. Jane asked where I was going for my following holiday.
III.   1. won’t roll, 2. had had

3. would have forgotten

4. wouldn’t buy,  5. had relied 

2.Уровень: 

I.1- d, 2- b, 3- d, 4- a, 5- a, 6- c, 7- d, 8-b, 9- d, 10-c.

II.1-с, 2-d, 3-a, 4-c, 5-c, 6-b, 7-c
2.Уровень: 

II. 8 - F, 19 - C, 10 - G, 11 - A, 12 -D, 13 -H, 14 –B
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Базовая дисциплина по французскому языку и литературе 9 класс
I уровень (6 баллов: за каждое задание 2 балла)
I. Выберите правильный ответ
Avez-vous des goûts communs?

Catherine prend (1)_______air satisfait: «Je crois qu’ils lisent autant que nous mais pas les mêmes choses. Nous, on lit un peu tout (2)______ nous tombe sous la main, (3)______ romans et (4)______ bouquins de philo. Eux, préfèrent (5)______ poètes et (6)______ livres d’histoire, (7)_______ récits de guerre et (8)______ science fiction».

Sophie: «Au cinéma, nous n’avons pas du tout les mêmes goûts. Ils aiment (9)_______ violence, (10)_______ guerre, ce qui fait peur!» Patricia est plus nuancée: «Ils sont attirés, comme nous, (11)______ les vieux films américains et les westerns. Quand un film est vraiment bon, il s’adresse autant aux filles qu’aux garçons». Elsa partage l’avis de Sophie et trouve que c’est une question de sensibilité: «(12)______ à la musique, même s’ils aiment (13)_______ classique, ils ne le disent pas, (14)______ fait «fille»! Ils consacrent tout leur temps à écouter les chanteurs étrangers (pas un chanteur français ne trouve grâce à leurs yeux.

Ils font tous une mine dégoûtée: «Pas du tout!»

Philippe: «Elles achètent (15)_______ singles, nous jamais! (16)______ veut dire qu’elles aiment (17)_______ tubes et puis (18)_______ chanteurs français sentimentaux ou engagés. Celles qui apprécient vraiment le hard-rock sont rares». Edouard se décide à parler, enfin: «Pour le choix de leurs lectures et de leurs spectacles, c’est un même sentiment qui les anime: elles sont attirées systématiquement par (19)_______ histoires où l’héroïne est une femme et le sujet principal est l’amour. Elles ont (20)______ horreur de la violence, de la guerre, des films d’horreur. Elles détestent avoir peur, nous on adore ça!»

	1
	a) l’
	b) une
	c) un

	2
	a) ce qui
	b) qui
	c) ce que

	3
	a) les
	b) des
	c) nos

	4
	a) des
	b) nos
	c) les

	5
	a) ses
	b) les
	c) des

	6
	a) les
	b) ses
	c) des

	7
	a) ses
	b) des
	c) les

	8
	a) le
	b) la
	c) une

	9
	a) la
	b) une
	c) le

	10
	a) une
	b) le
	c) la

	11
	a) par
	b) pour
	c) avec

	12
	a) quand
	b) quant
	c) qu’

	13
	a) la
	b) les
	c) le

	14
	a) que
	b) ça
	c) on

	15
	a) —
	b) les
	c) des

	16
	a) ce qui
	b) ce que
	c) lequel

	17
	a) des
	b) les
	c) leurs

	18
	a) les
	b) leurs
	c) des

	19
	a) —
	b) des
	c) les

	20
	a) l’
	b) —
	c) la


II. Употребите правильно местоимения qui, que:

1. Le garçon ... chante est mon petit cousin.

2. Le livre ... je viens de lire est très intéressant.

3. Hélène a acheté des fraises ... ne sont pas mûres.

4. La robe ... vous avez achétée est belle.

5. C’est un travail ... me prend toujours trop de temps.
III. Поставьте глагол в форму, указанную в скобках:
1. Je (commencer- imparfait) déjà à m’énerver.
a) Commençait;  b) commencais;  c) commençais
2. On (employer- présent) le subjonctif après les conjonctions avant que, jusqu’à ce que, pour que etc. 
b) emploie;  b) empoie;  c) emploies
3. Je (se rappeler- présent) souvent vos paroles.
c) se rapelle;  b) me rappelle;  c) me rappèle
4. Ils (se promener- présent) toujours avant de se coucher.
d) se promennent ;  b) se promènent;  c) se promenent 
5. Vous ne lui (céder- futur simple) en rien.
e) cèderez;  b) céderez;  c) cederez
II уровень (8 баллов, за каждое задание 4 балла)
I. Выберите правильные ответы:

Katherine Pancol: Comment je suis devenue écrivain

J’étais __1__. Je faisais des reportages pour «Paris-Match». J’ __2__ 25 ans, quand Robert Laffont m’a téléphoné: «J’adore lire vos articles, vous devriez écrire un roman». J’ai refusé, je n’avais rien à __3__. Il a insisté, je disais non. Finalement, il m’a dit: «Puisque vous n’avez rien à raconter, parlez de vous-même. C’est ainsi que j’ai rédigé __4__ «Moi d’abord». Ce fut un tel succès qu’il m’a fallu tout de suite en écrire un deuxième, puis un troisième. J’écrivais par devoir, parce qu’on me disait qu’il fallait. J’ai commencé à prendre __5__l’écriture. A force de travailler, j’ai appris à être écrivain.

Comment je travaille? Je pars d’une idée dans l’actualité. Ensuite, je pars en chasse et je ramasse les éléments de mes personnages. Chacun d’eux a son cahier où j’inscris ce que j’entends: __6__dans le bus, au bistrot, comme pour un reportage. Petit à petit, les caractères se forment. A un moment, je les sens __7__et je commence mon histoire...sans savoir très bien où je vais. L’action vient d’eux. C’est __8__lent: je n’écris qu’un livre tous les trois ans.

Lorsque j’ai terminé, je me sens vide. Le réservoir de __9__est épuisé. J’ai toujours l’impression qu’après celui-ci je n’écrirai plus jamais. __10__six mois, je repars sur une nouvelle idée. Je recommence à prendre des notes. Lorsque je me mets à l’ordinateur, le nouveau livre commence.

Ma plus grosse difficulté – c’est attraper les mots, éviter les clichés, éviter les mots des autres. Je __11__ plusieurs fois ce que j’ai écris, je réécoute la musique de mes mots. Ou bien je lis des poèmes qui me nettoient la tête, me donnent des mots. Je rappelle personne au secours, car j’écris seule sans donner à lire. Je décris notre époque qui est un moment __12__dans l’Histoire où tout est en train de changer. La plupart des écrivains français __13__se sentent posés sur un piedestal, coupés de la réalité. Ils se prennent __14__Marcel Proust et ne s’intéressent pas à leur environnement.
	A
	important
	H
	journaliste

	B
	raconter
	I
	mon imagination

	C
	un processus
	J
	relis

	D
	pour
	K
	au sérieux

	E
	le livre
	L
	une conversation

	F
	autonomes
	M
	au bout de

	G
	avais
	N
	contemporains


II. Употребите правильно лексические выражения:

A) bricolage ; b)jardinage ; c)exposition ; d)concert ; e) cinéma ; f) sculpture

Pendant les vacances, je ne me repose pas beaucoup. Le matin, je fais du 1....  : je peins un meuble ou je fabrique une étagère. L'après-midi, quand il ne pleut pas, je fais un peu de  2.....  avec ma femme. Après, nous allons visiter une  3..... ou nous allons voir un film au  4..... . Le soir, nous allons parfois assister à un  5.....  parce que ma femme aime beaucoup la musique classique.Cet été, j'aimerais prendre un cours de 6…., parce que j'aime bien travailler avec mes mains.
IIIуровень
(11баллов)

1.Vous êtes en vacances en France et vous avez décidé d’envoyer deux cartes postales, la première à un(e) ami(e), la seconde à vos grand-parents. Rédigez chacune des deux cartes en adaptant le registre de langue en fonction du destinataire.

2. Qu’est-ce que c’est « la fête idéale » pour vous. Donnez des vos propres exemples.
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I уровень (баллов: за каждое задание 2 балла)

I. Traduisez en russe :

Les Français aiment beaucoup les animaux doméstiques qui font partie de leur vie quoti​dienne. En 2000, on comptait 60 millions d’habi​tants en France et 47 millions d’animaux domestiques, essentiellement des chats, des chiens (16,3 millions) et des oiseaux. Les étrangers sont parfois surpris de trouver des rayons entiers d’aliments pour animaux dans les supermarchés ! Dans les villes, il y a des espaces aménagés pour les chiens et il existe des lois qui obligent les propriétaires d’ani​maux à faire attention à la propreté des rues. On aime les animaux… mais on les abandonne parfois, spécialement lors des départs en vacances. Des associations défendent les animaux domestiques (par exemplela Sociétéprotectrice des animaux,la SPA). Ces animaux sont souvent un moyen de lutter contre la solitude, en particulier chez les personnes ậgées.
II. Trouvez la bonne réponse :

1. Ses  frères contribuent  tous pour qu'il
…      se payer un ordinateur.

a) peut ;

b) puisse ;
c) pourra

2. Afin qu'elle   …
 le français, je lui donnerai  beaucoup de devoirs.

a) apprendre ;
b) apprenne ;
c) apprend

3. Il faudrait que nous      …
 de bonne heure.

a) partons; 
b) partions;
c) partirons

4. Je te donne ce sac  …   je me sers souvent.

a) lequel ;
b) dont ;
c) qui

5. Est-ce que tu te rappelles des sandwichs   …   nous mangions sur l'Esplanade ? Ils étaient délicieux.

a) que; 

b) quoi;
c) où

6. Il aime bien se regarder
   …         la glace.

a) sur ;

b) dans ;
c) à

7. Treize mille sept cent soixante-dix-huit.

a)  13668;
b) 13778;
c) 13478 ;
d) 13768

8. L'année dernière, mes sœurs       …
en vacances.

a) ont allé ;
b) avaient allé ;
c) ailaient ;
d) sont allées

9. As-tu    …   toute la poésie ?

a) apprendu ;
b)   apprise ;

c) apprendi ;
d) appris

10. Hier, ils
  …        à minuit.

a) ont couché ;     b)  sont couché ;    c) se sont couchés ;    d) avaient couché
III. Associez les proverbes français avec leurs équivalents russes

1. L’amour est aveugle.
2. Dis — moi qui tu hantes, je te dirai qui tu es.
3. Un malheur ne vient jamais seul.
4. Mieux vaut manquer d’argent que d’ami.
5. Au besoin on  connaît l’ami.
a) Друзья познаются в беде.

b) Любовь слепа.
c) Не имей сто рублей, а имей сто друзей.

d) С кем поведешься, от того и наберешься.

e) Беда не приходит одна.

II уровень (8 баллов, за каждое занятие 4 балла)

I. Complétez le texte avec la bonne réponse :

Ma famille s'est mise un jour à résoudre le problème de mon éducation. «Il sait déjà lire, a dit mon frère Leslie, je peux (1) ______ apprendre à tirer». «Il (2) ______ apprendre à danser», a proposé ma soeur Margo. «On apprend (3) ________ choses plus (4) _______, a dit calmement ma mère, il faut tout d'abord lui (5) ________ les mathématiques, l'histoire, le français; (6)_______ orthographe est terrible». «Eh bien, on peut alors inviter Georges, a proposé mon frère aîné Larry. «Voilà (7) ________ bonne idée!» a dit ma mère. Georges était un (8) _______ ami de Lany. Il
(9) _______ des romans. Il était très grand, mince et portait une petite barbe brune et de grosses lunettes. Il avait une voix profonde et mélancolique. Il (10) ________ aussitôt (11) ______ travail. Georges avait des idées assez originales (12) _______ choix des livres scolaires. Il m'apprenait par exemple le français (13) ______ un gros livre très curieux «Le Petit Larousse», la géographie dans une vieille Encyclopédique et les mathématiques... de mémoire. Georges arrivait chaque matin à neuf heures et demie et me disait avec un petit sourire: «Bonjour, mon ami. L'élève attend son maître avec (14) ______ impatience!» Puis on s'installait dans notre petite salle à manger et Georges disposait méthodiquement ses livres sur la table. «On s'occupe (15) ______ mathématiques... Donc combien de temps faut-il à six ouvriers pour construire un mur si trois ouvriers ont besoin d'une semaine pour le même travail?..» J'avais l'air (16) _________ et la solution du problème n'arrivait pas. Mais j'aimais (17) _______ les cartes vivantes; pour chaque pays Georges (18) _______ faisait ajouter des détails (19) ______ sa faune. Alors les chaînes de montagnes, les forêts, les fleuves, les océans devenaient pleins de vie et (20) _______ faisait travailler mon imagination...

Plus tard, un certif1 M. Kralefski m'enseignait le français. Il (21) _____ cette langue à merveille. Mais comme je ne pouvais lire sans faute un seul mot, il refermait le livre avec un bruit sec et me disait: «(22) _______ plutôt une petite promenade. Et pour ne pas (23) _______ notre temps, nous parlerons français. N'est-ce pas? Donc, pas d'anglais, s'il vous plaît... (24)________ ne parle que français...» Et nous nous promenions (25) __________ silence complet.

D'après Gérald Durrel «Féeries dans L’ île»

___________________________

1certif : certifié, professeur titulaire du certificat d’études
1 А. l’ В. t’ С. -  D. lui

2 А. devait В. doit С. a dû D. avait dû

3 А. des В. les С. ces D. ses

4 А. tard В. tôt С. souvent D. lentement

5 А. faire В. enseigner С. donner D. proposer

6 А. l' В. une С. son D. cette

7 А. -  В. la С. de la D. une

8 А. vieux В. vieil С. vielle

9 А. écrit В. a écrit С. écrivait D. avait écrit

10 А. s'est mis В. se met С. se mettra D. s’était mis

11 А. à un В. au С. en D. à

12 А. du В. pour le С. au D. sur le

13 А. avec В. à l’aide d’ С. dans D. sur

14 А. l’ В. -  С. une D. de l’

15 А. aux В. des С. à D. de

16 А. сontent В. curieux С. malheureux D. indifférent

17 А. très В. surtout С. autant D. tout à fait

18 А. le В. en С. y D. me

19 А. à В. sur С. dans D. pour

20 А. сela В. il С. on D. ce qui

21 А. faisait В. maniait С. connaissait D. pratiquait

22 А. Ferions В. Faisions С. Ferons D. Faisons

23 А. gagner В. perdre С. prendre D. avoir

24 А. je В. tu С. on D. ça

25 А. dans un В. en un С. au D. avec un
II. Lisez les extraites et répondez aux questions :
OKAPI (n° 403), journal pour les jeunes, a lancé un débat sur le thème « Préférez-vous la campagne ou la ville? ». 

Xavier J'ai la chance de vivre à la campagne. On a toujours le calme, on est dans lanature, dans l'espace. La ville, c'est différent: c'est très joyeux et vivant, mais onvit avec des gens que l'on ne connaît pas.

Anne Je trouve que la campagne fait ringard, vide et vieux. J'adore Lyon: il m'arrive dedescendre dans le centre, juste pour me balader en regardant les vitrines. J'aimeen particulier l'ambiance du métro. Plus tard (et tant pis pour mes poumons!), jevoudrais vivre à Paris, car cette ville me fait rêver: il paraît que Paris ne s'éteintjamais...

David Moi, je suis à Tours, en ville... et je ne trouve pas ça formidable: le bruit! Avant,j'habitais dans le midi, à la campagne, et c'était super! Aller courir dans la"garrigue", c'est quand même autre chose que se promener en ville!

Pierre J'aime l'agitation de la ville, son organisation. Peut-être aussi parce que je suishabitué à y vivre depuis ma naissance. A la campagne, il y a de superbespaysages, de belles balades à faire. Mais je trouve que c'est trop calme.

Sophie A la campagne, la vie est plus calme, plus humaine. Dans un village, tout le mondese connaît. En ville, on court sans arrêt dans tous les sens, c'est une lutte qui nes'arrête jamais. Indiquez quelle est l’opinion de ces jeunes sur la ville et la campagne, en mettantune lettre dans la case correspondante. Attention : pour chacun d’eux, il n’y a qu’une seuleréponse possible ! 
1 Xavier 2. Anne 3. David 4. Pierre 5. Sophie

A. n’aime pas la campagne

B. n’aime pas la ville

C. aime bien la campagne, mais préfère la ville

D. aime bien la ville, mais préfère la campagne
IIIуровень (11баллов)

Développer un des sujets proposés :

1. Vous êtes parti(e) en voyage pendant les vacances d’été. Décrivez en détails votre expérience, des lieux visités, de nouvelles personnes rencontrées ainsi que vos impressions.

2. Vous avez participé à un évènement culturel ou politique que vous avez fortement apprécié. Vous vous en souvenez encore très bien et racontez ce moment que vous avez vécu.
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I уровень (6 баллов: за каждое задание 2 балла)

I. Lisez l’extrait du roman « Les Misérables » de Victor Hugo et répondez aux questions :

Les Misérables «LA MORT DE GAVROCHE»

Le 5 juin 1832, une manifestation républicaine organisée à l'occasion des funérailles du général Lamarque se termine en émeute. HUGO groupe derrière la barricade de la rue de la Chanvrerie, dans le quartier des Halles( PARIS), les principaux personnages du roman : Jean Valjean, Marius, Javert et le petit GAVROCHE, fils des Thénardier, qui va mourir en chantant....

Il rampait à plat ventre, galopait à quatre pattes, prenait son panier aux dents, se tordait, glissait, ondulait, serpentait d'un mort à l'autre, et vidait la giberne ou la cartouchière comme un singe ouvre une noix. De la barricade, dont il était encore assez près, on n'osait lui crier de revenir, de peur d'appeler l'attention sur lui.

Sur un cadavre, qui était un caporal, il trouva une poire à poudre.

- Pour la soif, dit-il, en la mettant dans sa poche.

À force d'aller en avant, il parvint au point où le brouillard de la fusillade devenait transparent.

(...) Au moment où Gavroche débarrassait de ses cartouches un sergent gisant près d'une borne, une balle frappa le cadavre.

- Fichtre! dit Gavroche. Voilà qu'on me tue mes morts.

Une deuxième balle fit étinceler le pavé à côté de lui. Une troisième renversa son panier.

Gavroche regarda et vit que cela venait de la banlieue.

Il se dressa tout droit, debout, les cheveux au vent, les mains sur les hanches, l'oeil fixé sur les gardes nationaux qui tiraient, et il chanta:

On est laid à Nanterre, C'est la faute à Voltaire, Et bête à Palaiseau, C'est la faute à Rousseau!

Puis il ramassa son panier, y remit, sans en perdre une seule, les cartouches qui en étaient tombées et, avançant vers la fusillade, alla dépouiller une autre giberne. Là une quatrième balle le manqua encore. Gavroche chanta:

Je ne suis pas notaire,

C'est la faute à Voltaire,


Je suis petit oiseau,

C'est la faute à Rousseau.

Une cinquième balle ne réussit qu'à tirer de lui un troisième couplet:

Joie est mon caractère, C'est la faute à Voltaire, Misère est mon trousseau, C'est la faute à Rousseau.

Cela continua ainsi quelque temps. Le spectacle était épouvantable et charmant. Gavroche, fusillé, taquinait la fusillade. Il avait l'air de s'amuser beaucoup. C'était le moineau becquetant les chasseurs. Il répondait à chaque décharge par un couplet. On le visait sans cesse, on le manquait toujours. Les gardes nationaux et les soldats riaient en l'ajustant. (...)

Une balle pourtant, mieux ajustée ou plus traître que les autres, finit par atteindre l'enfant feu follet. On vit Gavroche chanceler, puis il s'affaisa. Toute la barricade poussa un cri; assis sur son séant, un long filet de sang rayait son visage, il éleva ses deux bras en l'air, regarda du côté d'où était venu le coup, et se mit à chanter:

Je suis tombé par terre, C'est la faute à Voltaire, Le nez dans le ruisseau, C'est la faute à...

Il n'acheva point. Une seconde balle du même tireur l'arrêta court. Cette fois il s'abattit la face contre le pavé, et ne remua plus. Cette petite grande âme venait de s'envoler.

1. Quelles sont les armes utilisées par les combattants?

a.
Des lances

b.
Des épées

с.
Des arcs

d.
Des fusils

e.
Des mitraillettes

2. A ton avis, cette bataille se déroule pendant:

a.
Une dispute

b.
Une révolution

с.
Une guerre entre deux pays 

d.
Une guerre entre deux planètеs

3. Que fait-il?

a.
Il se promène dans la rue

b.
Il joue avec ses amis

с.
II participe à une bataille

d.
Il ramasse des cartouches pour aller à la chasse
II. Mettez les pronoms  qui manquent

1. Elle ...à pleurer.

a). s’est mis

b). s’a mis

c). s’est mise

2. Tu as tant de disques. Prête-...un.

a). moi

b). la moi

c) m’en

3. Les arbres verdissent.  ...verdit ?

a). Qui

b). Que

c). Qu’est-ce qui

4. Je vois une femme. Et toi, ...vois-tu ?

a). lui

b). la

c). en

5. Une bouteille ..., s.v.p.

a). d’

b). du

c). de l’

6. C’est un des problèmes ...je ne m’ occupe plus.

a). que

b). dont

c). duquel

7. Voilà la fleuriste me ... ce bouquet.

a). en vendant

b). ayant vendu

c). vendu

III. Mettez les verbes entre parenthèses à la forme qui convient.

Pour que les paysans (A pouvoir)___________________ continuer à vivre, il faut que l’on
(B encourager)_____________________ l’agriculture biologique.

Il est certain que nous (C devoir)___________________ (D refuser)___________________ les produits «chimiquent» qu’ nous (E proposer) __________________. Qu’ils
(F avoir)_________________ du goût naturel, qu’ils (G être)__________________ sains et qu’ils 
(H se vendre) __________________ au prix raisonnable.

Il est nécessaire que nous (I défendre)__________________ une production de qualité dans tous les pays où nous (J être)___________________ présents.

Il est important que les jeunes (K apprendre)____________________ à bien se nourrir et nous (L vouloir)_____________________ leur (M apprendre)____________________ à 
(N manger)____________________ équilibré.

II уровень (8 баллов, за каждое задание 4 балла)

I. Traduisez en français :

Интеллектуальный центр

Париж является не только политической, административной и экономической столицей Франции, он также — интеллектуальный центр страны. Париж играет первостепенную роль в культурной жизни Франции. Здесь находится Институт Франции со своими пятью академиями, самая Знаменитая из которых — Французская академия — была основана в 1635 году. Парижский университет (Сорбонна) — старейший во Франции. Все высшие школы Франции (Высшая нормальная школа, Политехнический институт, Центральная школа и т. д.) расположены в Париже, также как главные научно-исследовательские центры (институт Пастера, Институт радия, основанию которого весьма способствовала Мария Кюри). Важнейшие французские литературные премии присуждаются в Париже (Гонкур, Фемина и т. д.). Самые крупные книжные издательства тоже находятся здесь. То же касается редакций газет и журналов. Такое же положение — в театральной и музыкальной жизни и кинематографе. В общей сложности 70 театров находятся в Париже, среди них — четыре субсидированных (Опера, Комическая опера, "Комеди Франсез" и Люксембургский зал). Также в Париже, или точнее в парижском округе, расположены самые крупные студии французского кино. В изобразительном искусстве роль Парижа остается довольно значительной. В Париже организовываются крупнейшие выставки-салоны, где представлены работы лучших художников и скульпторов. В Париже находятся самые богатые музеи Франции: Лувр, Музей зала для игры в мяч, Музей современного искусства музей Карнавале и многие другие.

II. Retrouvez les comparaisons en associant les éléments de chaque colonne

	1. dormir
	comme
	

	2. fondre
	
	

	3. travailler
	
	

	4. tomber
	
	

	5. rire
	
	

	6. mentit
	
	

	7. jouer
	
	

	8. fumer
	
	


	a
	un cheval

	b
	un dragon

	c
	un ange

	d
	la foudre

	e
	un dieu

	f
	un fou

	g
	tous les diables

	h
	le beurre dans la poêle


III.Choisissez les pronoms possessifs :

1. sa fille                        a). les miennes

2. son sac                       b) le vôtre

3. mes clés                     c). la sienne

4. votre père                  d). les nôtres

5. nos amis                    e). le sien

6. leur maison                f). la leur

III уровень

(11баллов)

Ecrivez une lettre à votre ami français et décrivez-lui vos impressions de votre repos au camp sportif. Votre ami, Paul Bernard  habite à Lyon, 25, boulevard Victor Hugo, 69000.
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I. Чтение

1. Lesen Sie das Interview aus einer Frauenzeitschrift. Ordnen Sie die Fragen a bis g den leeren Zeilen |1 bis 7 zu.

	Fragen der Zeitschrift BRIGITTE 

A. Wann kann eine Frau absehen, ob sie ein Leben lang berufstätig sein möchte?
B. Und wenn Frauen beides möchten, berufstätig sein, aber auch Familie haben?
C. Welche Form der Lebensplanung ist also die beste?
D. Reicht das Geld denn bei den meisten Familien, wenn der Mann Alleinverdiener ist? 
E. Wie kann eine Frau ihre Chance im Beruf genauso wahrnehmen wie die Männer?
F. Frauen haben alle Chancen, selbst über ihr Leben zu entscheiden.Warum sagen so viele: Ich weiß gar nicht, was ich will?
G. Und was würden Sie einer jungen i rau raten?

	Antworten


BRIGGITE

Berufsseminar

Lebensziele – Lebensstile

Erst Kinder, dann Beruf. Erst Beruf, dann Kinder. Kinder und Beruf. Beruf ohne Kinder: Frauen haben die Wahl. Wie sie am besten davon profitieren, fragten wir Doris Hartmann, Leiterin des neuen BRIGITTE-Berufsseminars. 

1.BRIGITTE: ____________________________________________________________________________
DORIS HARTMANN: Ich bin groß geworden mit dem Gedanken: erst Beruf, dann Familie. Lebenslänglich. Ein klares Konzept. Wenn ich heute in meinen Seminaren frage: „Haben Sie vor, bis 60 berufstätig zu sein?“, antworten mir viele Frauen: „Oh, das habe ich mir noch gar nicht überlegt." Bei den Männern dagegen kommt sofort: „Haben Sie vielleicht ‘ne andere Idee?“ Deshalb sind die Männer im Beruf auch oft so zielbewusst: Sie haben ja gar keine Alternative - zumindest keine, die gesellschaftlich akzeptiert ist.Anders die Frauen. Falls im Job was schief läuft, bleibt ihnen immer noch ein Türchen offen: Da mach ich jetzt eben auf Familie.
2.BRIGITTE:
____________________________________________________________________________

Dann könnte ihr Lebenskonzept heißen: Beruf und Kinder. Frauen mit dieser klaren Perspektive haben keine Probleme, für die Erziehung der Kinder eine Tagesmutter zu engagieren. Kritisch wird´s nur bei denen, die sagen: „Ich weiß noch nicht ... Ich schau mal ein bisschen. Mein Mann sagt, ich soll bei den Kindern bleiben, aber ich würde gerne auch arbeiten.„Sie steigen um vom Beruf zur Familie und wieder zum Beruf und sind oft schlechte Berufsfrauen und schlechte Familienfrauen. 
3.BRIGITTE:
____________________________________________________________________________
Ja, das ist bei den heutigen Lebenshaltungskosten gar nicht mehr so sicher. Außerdem dieFrage: Kann ich mich heute noch auf den Mann als Versorger fürs Leben verlassen? Und den klassischen Beruf „Familie“ gibt es ja nicht mehr - bei ein bis zwei Kindern und einem vollautomatisierten Haushalt. Familie ist ein Job auf Zeit geworden. Deshalb sollte jede Frau in der Lage sein, für sich selbst Verantwortung zu übernehmen. Das Wichtigste ist, dass sie eine vernünftige Ausbildung und eine möglichst gute berufliche Qualifikation hat. Dann kann sie sich immer noch überlegen: Will ich überhaupt Kinder?
4. . BRIGITTE:
____________________________________________________________________________
Das kann sie tatsächlich frühestens nach fünf Jahren Berufspraxis sagen, also etwa mit Mitte 20. Viele Ausbildungswege dauernlänger als früher, die Frauen sind oft erst mit 30 im Job richtig etabliert. Jetzt hätten sie die Chance, sich voll auf die Karriere zu konzentrieren. Aber zugleich verschärft sich massiv die Frage: Kinder - ja oder nein?
5. BRIGITTE:
_____________________________________________________________________________

Meiner Meinung nach darf sie dieEntscheidung, wann sie ein Kind haben will, nicht dauernd vor sich herschieben. Früher waren Kinder einfach Pflicht, heute gehören sie, salopp gesagt, in eineErlebniswelt. Man studiert, geht in den Beruf, findet den richtigen Mann, fliegt gemeinsam ein paar Reiseziele ab, kauft ein Haus, und nun wäre das Glück komplett, wenn jetzt auch noch ein Kind käme. Aber jetzt geht der Stress los, weil die Frau inzwischen 35 ist.

6. BRIGITTE:
_____________________________________________________________________________

Bezogen auf den Beruf hat jedes Modell seine Vor- und Nachteile. Wer in jungen Jahren Mutter wird, könnte sich ab 30, 35 vollauf die Karriere konzentrieren.Und das tun auch viele. Aber andere meinen dann: Ich habe gar nicht genug von meiner Jugend gehabt.
7. BRIGITTE:
_____________________________________________________________________________

Wenn sie beruflich genauso erfolgreich sein will wie die männliche Konkurrenz, muss sie ebenso zielstrebig vorgehen. Sie darf also nicht alles auf sich zukommen lassen. Wer sich nicht selbst bewegt, wird bewegt.
2.  Welche Satzteile passen zusammen? Die Sätze sollen inhaltlich dem Interview entsprechen.
	1. Frauen sollten auf keinen Fall

2. Junge Frauen sollten
3. Manchmal ist es möglich,
4. Frauen könnten
5. Ehrgeizige Frauen müssen
	A. sich nach einigen Jahren Berufspraxis überlegen,ob sie Kinder wollen.
B. ihre Karriere zielstrebig planen.
C.mit Kindern im Job weiterzuarbeiten.

D. auf eine berufliche Qualifikation verzichten.

E. sich auch für Beruf und Kinder entscheiden.


II уровень (12 баллов: за каждый правильный ответ 0,5 балла)
II. Лексика и грамматика.

1. Ergänze die Verben im Präteritum und Plusquamperfekt. 

London – den Rekord der kürzesten Ehe halten Jon und Margaret D. Ihr „Bund fürs Leben“ _____________________ (dauern) nur 52 Minuten, nachdem sie bereits über ein Jahr ________________________ (zusammenleben). Bereits an der Hochzeitstafel ____________________ (geraten) diebeiden in einen lautstarken Streit über das Ziel ihrer Flitterwochen. Nachdem der frischgebackene Ehemann die Hochzeitstorte auf die Braut _______________________ (werfen) und ohne ein Wort __________________ (gehen), __________________ (werden) die Ehe noch am selben Tag geschieden. 

2. Setze das passende Adjektiv in die Redensarten ein. 

Schmutzig, falsch, leicht, groß, lang, gut.

1. Etwas in den _____________ Hals kriegen. 2. Etwas auf die ______________ Schulter nehmen. 3. Etwas auf die ___________ Bank schieben. 4. Etwas an die ___________ Glocke hängen. 5. _____________ Wäsche waschen. 6. Kein ___________ Haar an jemandem lassen. 

3. Ergänze die Wechselpräpositionen und Artikel bzw. Pronomen. 

Ein Stadtreicher in New York

Frankfurt –Die Stewardessen  ____________ Lufthansa-Maschine trauten ihren Augen nicht. ______ ihnen saß _______ Luxus-Sessel der Reihe 3 ein ärmlich gekleideter älterer Mann. „Eine Flasche Sekt bitte“, verlangte der Fluggast _______ abgetragenen Mantel. Die Überprüfung ergab: Einem Stadtreicher war es gelungen, sich als blinder Passagier ________ Flugzeug zu schmuggeln. Hubert H. kannte sich gut aus __________ Frankfurter Flughafen. Wenn es ________ Straßen und Plätzen und _______ Parks der Stadt zu kalt wurde, fand er ________ Gebäuden des Flughafens eine warme Unterkunft. Jetzt packte ihn die Reiselust. Er setzte sich selbstbewusst ______ erste Klasse. _________ New Yorker Kennedy Airport stellte sich heraus, dass sich _______ löcherigen Anzug des Obdachlosen werden ein Pass noch ein Pfenning Geld befanden. Nach sechsstündigem Aufenthalt wurde Hubert H. in seine Heimatstadt Frankfurt zurücktransportiert. 

III уровень (7 баллов)
III. Письмо. 

Schreibe über ein Fest, das in deiner Familie bzw. deinem Heimatland gefeiert wird. Sag etwas über 

· die Vorbereitung       -den Verlauf 
             - was man isst und trinkt 

· die Gäste
           - die Geschenke 
-Kleidung und /oder Dekoration des Raumes
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II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ
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Базовая дисциплина по немецкому языку и литературе 10 класс
I уровень (5 баллов)

I. Чтение
Lies den Text.

DDR, BRD, Welt

Axel Brümmer und Peter Glöckner haben auf dem Fahrrad die Erde umrundet: fünf Jahre von Saalfeld nach Saalfeld. 

1

Am 29. Juli 1990 hatten der Erzieher Axel Brümmer, 23, und der Schlosser Peter Glöckner, 21, Saalfeld in Thüringen verlassen, um„mal alles anzugucken“. Sie nahmen ihre Pässe, ein bisschen DDR- Geld, das drei Tage später als Währung aus der Welt verschwinden sollte, und stiegen auf ihre Räder, der noch bewachten, aber nicht mehr geschlossenen Westgrenze entgegen.
2

Viele der Menschen, die sie auf dem Saalfelder Marktplatz verabschiedeten, müssen gedacht haben, dass sie in ein, zwei Monaten wohl wieder da wären. Denn die Erde auf dem Fahrrad zu umrunden, aus einem Land der Unbeweglichkeit heraus, ohne Geld und ohne eine Fremdsprache zu beherrschen – wer würde daran nicht scheitern?
3

Doch sie kamen und kamen nicht wieder. Was kam, waren Reiseberichte und Fotos aus aller Herren Ländern: Die Daheimgebliebenen konnten sie regelmäßig sonnabends auf einer ganzen Seite in der Ostthüringer Zeitung ausgebreitet finden. 61 Reportagen aus Südeuropa, Afrika, Arabien, Indien, Australien, Südamerika, Alaska, China, Kasachstan ... . Fünf Jahre und einen Monat waren sie schließlich unterwegs, hatten fünfundsechzigmal neue Reifen aufgezogen, 60500 Kilometer zurückgelegt und 52 bis 59 Länder durchquert. „Wie viele Länder es genausind“, sagt Axels Vater mit der Präzision des Ingenieurs, „hängt von der Zählweise ab. Einige Länder sind inzwischen mehr geworden, wie Jugoslawien oder die Sowjetunion, andere Länder sind weniger geworden, wie Deutschland.“
4

Aus Saalfeld/DDR waren sie aufgebrochen, nach Saalfeld/BRD sollten sie zurückkehren. Die Stadt am Abend vor dem großen Tag: Was dem ortsunkundigen Westdeutschen vertraut vorkommt, wird ihnen, den beiden Heimkehrern, fremd sein. An jeder Ecke hängt ein Geldautomat, sieben Banken und dreizehn Reisebüros werben um Kunden. Statt greller Plasteautos dezente Mittelklassewagen.

5

Der 28. Juli: Schon im Nachbarort Bad Blankenburg haben sich mittags Freunde und Verwandte eingefunden, um sie die letzten Kilometer nach Hause zu geleiten. Da es kommen sie! Zwei junge, schweißnasse, durchtrainierte Männer in kurzen Hosen, barfuß auf schwerbepackten Rädern. Axel und Peter, willkommen in der Bundesrepublik!

6

Reden werden gehalten, Geschenke überbracht. Der neue Bürgermeister verliest eine Postkarte, die Axel aus dem australischen Alice Springs nach Saalfeld schickte: „Wir sind nun fast ein Jahr unterwegs und haben viele Länder gesehen, doch Deutschland ist am schönsten und unser kleines so thüringisches Städtchen, wonach ich Sehnsucht habe. Viel Elend gibt es in der Welt, und die Probleme in der Ex-DDR sind dagegen nichts. ... wir danken oft Gott für es unsere Freiheit, das Größte neben Gesundheit, was ein Mensch hat! Wir denken oft zurück, wenn wir Abenteuer in Borneos Dschungel erleben oder die lange Straße von »Adelaide nach Sydney radeln! Wir sind glücklich!“ Die letzten Reiseberichte steuerten auf die Frage zu: Wie sehr muss sich unsere Heimat verändert haben?
7

Von Saalfeld haben sie am ersten Tag kaum etwas wahrgenommen. Alle zerrten an ihnen. Glückwünsche (Toll, was ihr vollbracht habt.),Autogrammwünsche (Aufden Unterarm, bitte.),Interviews mit den immer gleichen Fragen:Wovon haben Sie gelebt?Wir haben gearbeitet. Als was? Als Cowboys in Australien, als Schafzüchter in Neuseeland, als Holzfäller in Argentinien, als Kellner in Kalifornien. Was wollen Sie jetzt machen?Diavorträge halten, ein Buch schreiben.

8
Ob sie sich in der Heimat wieder zurechtfinden werden - das ist die Sorge der Eltern. Dass sich ihre Söhne in, je nach Zählweise, bis 59 Ländern zurechtfanden, ist ja noch keine Garantie für das Überleben in Deutschland.

In welchem Absatz wird das gesagt? Nicht alle Aussagen passen zu einem Absatz. 

	Absatz 1
	Absatz 2
	Absatz 3
	Absatz 4
	Absatz 5
	Absatz 6
	Absatz 7
	Absatz 8

	
	
	F
	
	
	
	
	


A. Zwei junge Männer starteten von der ehemaligen DDR aus mit Fahrrädern auf eine Weltreise.

B. Die Planung der Reise war von der DDR aus sehr schwierig.

C. Sie wurden gefragt, wie sie die Reise finanziert haben und welche Pläne sie für die Zukunft haben. 

D. Bei ihrer Rückkehr wurden sie von den Saalfelder Bürgern freudig empfangen. 

E. Viele ihrer Mitbürger waren von der Reise skeptisch. 

F. Während ihrer Abwesenheit hat sich in der Welt viel verändert.

G. Sie haben sich in der DDR wohler gefühlt als im wieder vereinigten Deutschland.

H. Die Eltern haben Angst, dass ihre Söhne Probleme in ihrer alten „neuen“ Heimat haben werden.

I. Während ihrer Reise wurde die ehemalige DDR Teil der Bundesrepublik Deutschland. 

J. Die Reise hat ihnen eine neue Perspektive für die Probleme im eigenen Land gegeben. 

II уровень (12 баллов: за каждый правильный ответ 0,5 балла)
II. Лексикаиграмматика.

1. SetzediepassendeVorsilbeindie folgenden Sätze ein (ab-, aus-, vor-, nach-).

1. Die Sekretärin möchte heute etwas _______arbeiten, damit sie den nächsten Tag frei nehmen kann.

2. Aufgrund seiner Fehlzeiten muss er einiges __________arbeiten. 

3. Der Finanzbeamte muss noch Berge von Anträgen _______arbeiten.

4. Für die nächste Werbekampagne will die Werbeleiterin einen Plan ______arbeiten.

2. Ergänze die Präpositionen und – wo nötig – den Artikel. 

Hans im Glück

 Liebe Evelyn, 

stell dir vor, es hat mit London geklappt! ___________nächster Woche werde ich dort ___________ein Jahr bei einer Werbeagentur als „creativeassistant“ arbeiten. Ich musste mich _____________drei Tagen entscheiden. Ich hoffe, es geht ______ Januar _____ finanziell ein wenig aufwärts mit mir. Nötig wäre es! Anstrengend wird es sicherlich: Als ich mir __________ einen Tag lang die Agentur angesehen habe, sind die meisten Leute zwar erst so _____________10 und 11 Uhr gekommen, dann ging es aber ________9 Uhr abends rund. _________ Abendessen hat man mir erzählt, dass das normal ist. _______ wichtigen Projekten bleiben die Leute angeblich auch mal ________ Nacht im Büro. Im Vergleich zu München ist selbst wochentags eine Menge los in London – leider kann ich das Freizeitangebot nur _____________ der Arbeitszeit nutzen! ______________ nächsten paar Wochen werde ich mich um meine neue Wohnung kümmern müssen, aber dann kommst du mich ja hoffentlich mal _________ ein verlängertes Wochenende besuchen. _______ dann!
Dein Hans

3. Ordne diesen Redensarten die richtigen Bedeutungen zu. 
	1. Er hat einen Vogel. 


	A.  Er versteht nichts. 

	2. Er hat ein Brett vor dem Kopf. 
	B.  Er macht sich einen Spaß mit ihm 

	3. Er spielt ihm einen Streich 
	C. Er ist verrückt. 

	4.Er macht sich auf die Socken 
	D. Er läuft davon. 

	5.Er hat eine lange Leitung. 
	E. Man hat ihn betrogen. 

	6.Er hat sich übers Ohr hauen lassen. 
	F. Er braucht lange, um etwas zu verstehen.

	7.Er wirft alles in einen Topf.
	G. Er vertauscht die Rollen. 

	8.Er dreht den Spieß herum.
	H. Er lässt sie mit einem Problem allein. 

	9.Er lässt sie im Stich 
	I. Er ist verliebt. 

	10.Er hat sich verknallt. 
	J. Er macht keine Unterschiede. 


III уровень (8 баллов: 4 балла – 1 задание, 4 балла – 2 задание)
III. Письмо. 

1.Übersetze die umgangssprachlichen Redensarten in neutrale Sprache. Schreib den Dialog erneut. 

- Hallo, Gaby, wie guckst du denn aus der Wäsche?

-Ach, mir fällt die Decke auf den Kopf.
- Wieso das denn? Ist Helmut nicht da?

-Ach der – der hat doch ein Brett vor dem Kopf! Von dem habe ich die Nase voll!

- Aha – mir geht ein Licht auf: du hast ihn in die Wüste geschickt?!

- Ja, das habe ich! Er wollte immer mit dem Kopf durch die Wand. Das hat mich auf die Palme gebracht.

- Ja, ich weiß; er hat immer ziemlich große Töne gespuckt…

- Na egal, das ist jetzt Schnee von gestern. 

-So gefällst du mir schon besser. Lass die Flügel nicht hängen! 

2.Lies die folgende Information.

 Du möchtest unbedingt unter den ersten Touristen im All sein. Schreib an ein Reisebüro mit folgender Adresse: Adolf-Weber-Ring 10, 70334 Stuttgart

-Erkläre, warum du schreibst

- Erkundige dich nach solchen Aspekten: Dauer der Reise, Art der Unterkunft, Preise, Buchungsformalitäten usw. 

- Überprüfe, ob du Betreff, Anrede, Gruß sowie alle Inhaltspunkte berücksichtigt hast. 

Urlaub ab 2016

Spätestens im Jahr 2026, vielleicht auch schon 2016, sollen die ersten Weltraumtouristen „Urlaub im All“ verbringen. Das Erlebnis-Programm „Events“ von TUI (Touristik Union) informiert darüber. Ein Eurospace-Programm gibt es bereits jetzt zu buchen – in den belgischen Ardennen. – Info im TUI-Reisebüro.
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Базовая дисциплина по немецкому языку и литературе 11 класс
I уровень

(6 баллов: за каждое задание 3 балла)
I. Чтение
Прочитайте текст и выполните задания к нему.

Irmgard

Ihre Freizeit verbringt sie oft in einer Clique. Das sind acht junge Leute, gemischt Jungen und Mädchen. Irmgard ist die Jüngste, der älteste ist 24. Angefangen haben sie zu dritt, drei Mädchen aus der Berufsschulklasse, bei denen ungefähr gleichzeitig die Freundschaften mit Jungen kaputt​gegangen sind. Sie haben sich damals zusammengesetzt und über ihre Situation geredet, und irgendwann haben sie beschlossen, einen Stammtisch „Verein der einsamen Herzen" zu gründen. Das war zunächst nur Spaß, doch dann haben sie sich regelmäßig dienstags im Café Weinzierl getroffen, und nach und nach sind andere dazugekommen.

Damals hat sie viel mit ihren Eltern und Geschwistern geredet. Wenn bei ihr etwas nicht stimmt, dann merken die Eltern es sowieso gleich, dann kommen die auf sie zu und fragen, was los ist. Wenn wirklich SOS bei Irmgard ist, dann ist immer irgendjemand für sie da. Nachts um elf ist sie noch aus dem Bett gekrochen und zu ihrem Bruder hinübergegangen und hat ihn gefragt: „He, du, hast du mal fünf Minuten Zeit für mich?" Dann hat er sich zu ihr ans Bett gesetzt und zugehört. Dass sie mit jemand reden konnte, das hat ihr schon geholfen. Über ihre Zukunft hat sich Irmgard noch wenig Gedanken gemacht. Eigentlich möchte sie noch nicht weg von zu Hause. Ihr gefällt es in ihrer Familie. So schnell wird sie nicht ausziehen. Wenn sie beruflich mal ins Ausland könnte — die Zahnradfabrik hat in Frankreich und in England Niederlassungen, dann würde sie schauen, dass sie nicht gar so weit wegkommt. Damit sie öfter mal nach Hause fahren kann.

Seit zwei Jahren verdient die Tochter Irmgard selbst, wenn auch nicht viel: Sie ist Bürolehrling. Von 500 Mark, die sie ausbezahlt bekommt, liefert sie hundert Mark zu Hause ab und 100 trägt sie zur Sparkasse. Die restlichen 300 gibt sie aus. „Ich kaufe viel und gern" sagt Irmgard ..manchmal viel zu viel". Gemeint sind Kleider. Bruder Udo fragt sie und Ilse, eine der beiden älteren Schwestern. Auch der Rat der Mutter hat großes Gewicht, Irmgard ist das Nesthäkchen, alle lieben Irmgard. Sie will, obwohl ihr im Moment Ausbildung und Beruf sehr wichtig sind, später auf jeden Fall heiraten und mindestens drei Kinder haben. „Weil ich das so schön finde, wenn ich so sehe, wie es bei uns zu Hause ist."

Gerade wenn man allein ist, ist so eine Clique wichtig. Vor einem halben Jahr hat sie mit ihrem Freund Schluss gemacht. Aber er gefällt ihr immer noch gut, und sie freut sich, wenn sie ihn von Zeit zu Zeit sieht. So groß ist Schweinfurt ja nicht, da trifft man sich dann schon öfter mal. Vor einigen Wochen hat er ihr gegenüber gemeint, es wären ja Kleinigkeiten gewesen, weshalb sie gestritten hatten. Aber es geschah halt immer wieder. Irmgard war furchtbar eifersüchtig auf alle und auf jeden und hat sich richtig festgeklammert an ihrem Freund. Das Auseinandergehen hat zwei Monate gedauert. Immer wieder haben sie sich zusammengesetzt und gesagt: „Probieren wir's halt noch mal, und wenn wir es echt wollen, dann klappt das auch". So hat es viel mehr weh getan, als wenn sie kurzen Prozess gemacht hätten.   

Von den vier älteren Geschwistern wohnt jetzt nur noch einer in der Familie: Udo, der ist 20 und studiert Mathematik. Die Eltern wollten so eine große Familie. „Kein Kind oder nur ein Kind, das fände sie traurig" sagt ihre Mutter. Früher hatten die drei jüngeren zusammen das Balkonzimmer, da hat Irmgard immer draußen auf dem Balkon gesessen und hat mit den Puppen gespielt. In den Kindergarten wollte sie nicht gehen, obwohl ihre Mutter wegen ihrer Arbeit viel weg war. Aber sie hatte ja ihre älteren Geschwister, die mit ihr spielten und auf sie aufpassten.

Sie wohnt am Stadtrand von Schweinfurt in einer ruhigen Straße mit Mietshäusern mit kleinen Vorgärten. Hier ist sie groß geworden, die 19jährige Irmgard Spahn, jüngstes von fünf Kindern, der Vater Arbeiter bei der Stadtverwaltung, die Mutter gelernte Friseuse. Geld war immer knapp, die 85Quadratmeter-Wohnung immer zu eng. Trotzdem hat ihnen nie etwas gefehlt.

In die Schule ist sie dann sehr gern gegangen. Erstmal war sie vom Unterricht begeistert, da sie sehr gute Lehrer hatte. Und dann kam sie mit ihren Mitschülern ausgezeichnet zurecht. In der siebten Klasse Realschule hat der Direktor ihre Mutter kommen lassen und ihr vorgeschlagen, dass Irmgard die Schule wechselt und das Abitur macht. Aber Irmgard wollte einfach nicht weg, ist in der Realschule geblieben und hat nur die mittlere Reife gemacht. Durchschnitt zwei. Sie wäre dann gerne noch auf die Sprachenschule gegangen, aber das war vom Finanziellen her nicht möglich, weil ihr Bruder ja auch studierte. Also hat sie sich bei verschiedenen Firmen in Schweinfurt um eine Lehrstelle beworben, und als dann von einer Zahnradfabrik die Zusage kam, hat sie sofort unterschrieben. Diesen Sommer beendet sie ihre Ausbildung als Stenokontoristin und wird dann von der Firma angestellt, was heutzutage nicht selbstverständlich ist. Im Moment nimmt sie noch an einem Englischkurs teil, damit sie in einer Abteilung arbeiten kann, wo Fremdsprachen benötigt werden.

Задания к тексту

Задание 1.  Расположите фрагменты текста в  нужном порядке. 

	I
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	
	
	
	
	
	


Задание 2. Являются данные утверждения правильными (+) или неправильными (-)?

1) IrmgardgibtimmervielGeldausundhatdeshalbSchuldenbeiihrenGeschwistern. ()

2) IrmgardwillihrenFreund überhauptnicht mehr sehen, weil sie mit ihm Schluss gemacht hat. (….)
3) Dass Irmgard von der Firma angestellt wird, wo sie gelernt hat, ist nicht selbstverständlich. (….)

4) Irmgard muss wahrscheinlich in Frankreich oder England arbeiten. Das will sie gar nicht. (…..)

II уровень

(10 баллов: за каждое задание 5 баллов)
II. Лексика и грамматика.

Задание 1. К каждому заданию даны варианты ответов, из которых только один является верным. Выполните задание. Поставьте крестик  в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного ответа.

1.   Die Sekretärin sagt, dass sich ... nach dem Chef erkundigt hat. 

□ 1) Fremde                                □ 3) ein Fremde

□ 2) Fremden                              □ 4) ein Fremder
2.   In den Zweigen der Bäume sind viele ... .

□ l) Neste                                    □3)Nester

□ 2) Nesten                                 □ 4) Nestes

3.   Die ... dieses Institute sind modern eingerichtet. 

□ 1) Laborer                              □3) Laboren

□ 2) Labors                                □ 4) Labor

4.   Die Arten der ... werden von den Fachleuten sorgfältig studiert.

□  1) Insekte                               □ 3) Insekten 

□  2) Insekter                              □ 4) Insekts

5.   In den Ferien sind wir den Rhein ... gefahren.

□  l) entlang                                □3)durch 

□ 2) gegenüber                           □ 4) auf

6. Schon ... Tür erwarten die Mädchen ihre Lehrerin.

□ 1) in den                                  □3) vor der 

□ 2) zwischen den                       □4)am

Задание 2. Выберите правильный предлог.

1) Die Firma garantiert (auf / für / über) die Qualität dieser Ware.

2) Peter denkt (für / an / über) den Plan seines Aufsatzes nach.

3) Ich halte gar nichts (zu / von / bei) diesem Kerl!

4) In der Ferne sehnt man sich (zu / nach / von) der Heimat.

5) Sie erinnert sich ständig (für / auf / an) diese wunderbare Reise nach Paris.

6) Ob das Treffen stattfindet, hängt (an / von / mit) vielen Umständen ab.

III уровень

(9баллов)

III. Письмо.

Напишите письмо вашему другу (100 – 140 слов)

Ihr deutscher Brieffreund Markus Schulz schreibt über sein Single-Leben.

Also ich bin jetzt Student und wohne alleine in einer 1-Zimmer-Wohnung. Mein Single-Leben macht mir viel Spaß. Ich bestimme mein Leben selbst, kann machen, was ich will. Aber manchmal fühle ich mich sehr einsam. Ich vermisse das Leben im Elternhaus und weiß nicht, was ich machen muss: weiter in der Wohnung wohnen oder zurück zu meinen Eltern ziehen. Bald wirst du auch Student. Bleibst du im Elternhaus oder möchtest du wegziehen?

Nun möchten Sie Ihre Meinung zu seinem Problem mitteilen. Schreiben Sie einen Brief, in dem Sie

- Vorteile des Alleinlebens beschreiben,

- drei Fragen zu seinem Studentenleben formulieren.
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Базовая дисциплина по истории России 9 класс
I уровень (9 баллов: за каждое задание по 3 балла)

1. При каком, русском царе начала и закончила свою работу Первая Государственная дума?

а) Александре I
б) Николае II

в) Александре II

2. Продлите список форм монополий в России 15 начале XX века: 

      Картели ..., ..., ...

3. Назовите представителей культуры серебряного века,

1 .Акмеисты
А) И.Северянин
Д) К. Д.Бальмонт

2. Футуристы
Б) Н.С.Гумилёв
Е) В.В.Маяковский

3. Эгофутуристы                             В) А. А. Ахматова      Ж) В.Хлебников

4. Символисты
                      Г) А.Блок

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


II уровень (10 баллов: за каждое задание по 5 баллов)

1. Выберите правильные ответы по теме «Россия в начале I Мировой войны»: 

1). Россия решила улучшить своё стратегическое положение;

2). Первая мировая война внесла раздор в деятельность всех монархических партий;

3). Указ о всеобщей мобилизации русской армии издан после долгих колебаний Николая II;
4). Взрыв патриотических чувств народа;

5). Ряд успешных операций русского войска в юго-западном направлении;

6). Неудачи русской армии в первый год войны.

2.  Какое из событий 1917г. произошло раньше? Поставьте их в хронологической последовательности:
1) Корниловский мятеж;

2) Отречение царя Николая II от престола;

3)  выступление В.И.Ленина с «Апрельскими тезисами»;

4) Принятие «Декрета о мире».

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


III уровень (6 баллов)
Как бы шло развитие Русского государства, если бы в октябре 1917 г. не произошла революция?
Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по истории России 10 класс
I уровень (9 баллов: за каждое задание по 3 балла)

1. Какую рукописную книгу украшает миниатюра с изображением Луки Евангелиста? 

А «Повесть временных лет»

Б «Остромирово Евангелие» 

В »Слово о полку Игореве» 

Г «Изборник» князя Святослава Ярославича.

2. Русский патриарх, с именем которого связано проведение церковной реформы и исправление богослужебных книг:

А Филарет    Б Гермоген        В Никон        Г Иосиф

3. Поставьте в хронологической последовательности:

1) .Заключение князем Владимиром договора с Византией; 

2).Образование Крымского ханства;
3). Правление Владимира Мономаха;
4). Крещение Руси;
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


5). Невская битва.
II уровень (10 баллов: за каждое задание по 5 баллов)

1.Заполните пустые ячейки таблицы, используя представленные в приведенном списке данные. Для каждой ячейки, обозначенной буквой, выберите номер нужного элемента.

	Событие
	Год
	Царь (московский князь)

	Введение «урочных лет»
	А
	Б

	Присоединение Астраханского ханства к России
	В
	Г

	Д
	1501г.
	Василий III

	Е
	1471г.
	Иван III


Пропущенные элементы:

1. Иван
IV

2. Присоединение Пскова к Московскому княжеству

3. Борис
Годунов 

4.1597г.

5. Издание
первого русского Судебника

6. Битва на реке Шелони 
7. 1581г.

8.1556г.

9.Федор Иванович

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами:

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


2.Соотнесите договор с датой, когда он был заключен 

1. Деуленское перемирие
  а) 1582

2. Столбовский мир
6)1595

3. Тявзинский мир
   в) 1612

4. Ям-Запольский мир
   г) 1617

                                                                д) 1618

III уровень (6 баллов)

Москва в процессе централизации превратилась в политический и культурный центр единого Русского государства в XVI веке. Обоснуйте это мнение примерами политической и культурной жизни государства.

Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

II этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по истории России 11 класс
I уровень (9 баллов: за каждое задание по 3 балла)

I. Рапальский договор 1922 г. Был заключен между Советской Россией и:
1. Англией 2. Австрией 3. Германией 4. Францией.

II. Одним из лозунгов восстания матросов в Кронштадте в 1921г. был:

1. «Вся власть комбедам»

2. «Долой Советы»

3. «За Советы без коммунистов»

4. «Долой министров-капиталистов»

III. В каком году было учреждено общество «Долой неграмотность»! 

а) 1919 г.
б) 1921г.
в) 1923 г.

II уровень (10 баллов: за каждое задание по 5 баллов)

I. Заполните пустые ячейки таблицы, используя представленные в приведенном списке данные. Для каждой ячейки, обозначенной буквами, выберите номер нужного элемента.

	Событие
	Дата
	Участник

	Издание нового избирательного закона
	А
	Николай II

	Издание манифеста «Об усовершенствовании Государственного порядка
	Б
	В

	Г
	ноябрь 1905г.
	П.П. Шмидт

	«Кровавое воскресенье»
	Д
	Е


Пропущенные элементы:

1) С.Ю. Витте.

2) 9 января 1905г.

3) В.К.Плеве.

4) Восстание на крейсере «Очаков».

5) Совета рабочих депутатов.

6) 1 7 октября 1905 г.

7) 9 ноября 1906г.

8) Г.А.Гапон.

9) 3 июня 1907 г.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


II. Установите соответствие между государственными деятелями и историческими событиями:

	Государственные деятели
	Исторические события

	а) П.А.Столыпин
	Прорыв австро-венгерских войск русской армией в 1916 г.

	б) А.А. Брусилов
	Курс на социалистическую революцию

	в) В.И.Ленин
	Разрешение свободного выхода крестьян из общин

	г) М.Н.Тухачевский
	Гражданская война в России


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


III уровень (6 баллов)

Ниже названы четыре исторических деятеля. Выберите из них одного и выполните задание: Николай II, Столыпин П.А., Колчак А.В., Сталин И.В.

Укажите время жизни исторического деятеля. Назовите направления его деятельности и дайте их краткую характеристику. Укажите результаты его деятельности по каждому из названных направлений.

Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым

«Малая академия наук «Искатель»

I этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по биологии 9 класс
I уровень (1 балл) – 1 правильный ответ

1. Клубень картофеля образуется на:
а) боковых корнях;
б) столонах;
в) придаточных корнях;
г) других частях растения.

2.  Не образует пневой поросли:
     а) береза;
     б) дуб;
     в) сосна;
     г) тополь.

3. Для полива огорода хозяйка брала воду из ближайшего пруда. Каким  
     гельминтом можно заразиться, если съесть плохо промытый салат с этого 
     огорода?
     а) печеночным сосальщиком;
     б) свиным цепнем;
     в) аскаридой;
     г) эхинококком. 

4.  Цветное зрение имеется у:
     а) быка;
     б) мартышки;
     в) собаки;
     г) кролика.

5.  Вид ткани, для которой характерно минимальное содержание 
     межклеточного вещества:
     а) эпителиальная;
     б) соединительная;
     в) мышечная;
     г) нервная. 

IIуровень (2 балла)
 1 правильный ответ

1. Инсулин является протеином. Если у человека недостаток инсулина, возможна его компенсация инъекцией гормона. Почему невозможно повышать концентрацию инсулина в крови приемом через рот (в форме таблеток):
а) инсулин расщепляется в пищеварительной системе;
б) инсулин действует на клетки печени и не действует на пищеварительную систему;
в) непосредственно после переноса из пищеварительного тракта в кровь транспортируется в печень, где расщепляется;
г) повышение концентрации инсулина в пищеварительной системе отражается негативно на секреции инсулина в панкреасе (поджелудочной железе). 
2.  Среди пресмыкающихся барабанная перепонка отсутствует у:
     а) крокодилов;
     б) черепах;
     в) змей;
     г) ящериц.

Несколько правильных ответов 

3.  У человека белки перевариваются ферментами, которые вырабатываются  
         (секретируются):
         а) в желудке;
         б) слюнными железами;
         в) поджелудочной железой;
         г) печенью;
         д) в тонком кишечнике.

   4.  Содержание глюкозы в крови животных и человека поддерживается на 
        относительно постоянном уровне при участии: 
       а) гипоталамуса;
       б) почек;
       в) надпочечников;
       г) печени;
       д) поджелудочной железы.

IIIуровень (5 баллов)

  1. Решите правильно или неправильно, то или иное суждение.

а. Самым протяженным отделом пищеварительной системы человека является толстый кишечник.
б. У всех рыб имеется плавательный пузырь.
в. У птиц хорошо развиты передний мозг и мозжечок.
г. Для жгутиконосцев характерно наличие зеленого пигмента – хлорофилла.
д. Коробочка на ножке у мхов является спорофитом. 

  2. Распределите названные растения по типам образуемых ими плодов.

Названия растений


1. Мандарин.                          
2. Томат.
3. Липа.
4. Одуванчик.
5. Лещина. 
6. Овес.
7. Грецкий орех.
8. Абрикос.
9. Паслен. 
10. Капуста.
11. Акация.
12. Хлопчатник.
13. Банан.
14. Дурман.
15. Клевер.

Типы плодов

Ягода –                                                 Коробочка – 

Костянка –                                           Стручок или стручочек –   

Орех или орешек –                              Боб – 

Семянка –                                             Гесперий – 

Зерновка – 

Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования Республики Крым
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I этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по биологии 10 класс
I уровень (1 балл) – 1 правильный ответ

1. Клетки семени, запасающие питательные вещества для зародыша:

а) гаплоидны у голосеменных, триплоидны у покрытосеменных;

б) диплоидны у голосеменных, триплоидны у покрытосеменных;

в) диплоидны у голосеменных, диплоидны у покрытосеменных;

г) гаплоидны у голосеменных, диплоидны у покрытосеменных.

2. Лямблии, вызывающие у человека лямблиоз паразитируют в:

а) органах пищеварения;

б) крови;

в) тканевой жидкости;

г) кожных покровах.

3. Какой фермент не встречается у человека:

а) ДНК-полимераза;

б) гексокиназа;

в) хитиназа;

г) АТФ-синтетаза.

4. К какой функциональной группе организмов в биоценозе относятся насекомые-опылители:

а) продуценты;

б) консументы I порядка;

в) консументы II порядка;

г) редуценты.

5. Из приведенных пар не являются примером гомологичных органов:

а) колючки кактуса и усики гороха;

б) колючки барбариса и усы земляники;

в) ловчие листья росянки и сочные чешуи репчатого лука;

г) корневища ландыша и клубни картофеля.

II уровень (2 балла)
1 правильный ответ

1. Лейкопласты могут превращаться:

а) только в хлоропласты;

б) в хлоропласты и обратно;

в) в хромопласты и обратно;

г) в хромопласты, а из них в хлоропласты.

2. Не может рассматриваться, как функция пищеварительной системы человека:

а) физическая обработка пищи;

б) уничтожение видовой специфичности компонентов пищи;

в) освобождение энергии в процессе окисления компонентов пищи;

г) антибактериальная обработка пищи.

Несколько правильных ответов 

3. Частями цветка листового происхождения являются:

а) лепестки;

б) тычинки;

в) пестики;

г) цветоножка;

д) цветоложе.

4. В организме человека белки непосредственно могут превращаться в:

а) нуклеиновые кислоты;

б) крахмал;

в) жиры;

г) углеводы;

д) углекислый газ и воду.

5. К гормонам, непосредственно участвующим в углеводном обмене относят:

а) адреналин;

б) паратгормон;

в) инсулин;

г) глюкагон;

д) соматотропин.

III уровень (5 баллов)

  1. Решите правильно или неправильно, то или иное суждение.

а. По химическим свойствам одни гормоны гидрофильны, а другие гидрофобны.
б. Совокупность рецессивных мутаций в генотипах особей популяции образует резерв наследственной изменчивости.
в. Явление паразитизма известно во всех царствах живой природы.
г. Когда в замыкающихся клетках повышен тургор, устьичная щель закрыта.
д. Механический состав почвы влияет на распространение растений по земной поверхности. 

  2. Распределите названные растения по типам образуемых ими плодов.

        Названия растений
1. Мандарин.                  11. Акация.
2. Томат.                       12. Хлопчатник.
3. Липа.                        13. Банан.
4. Одуванчик.                  14. Дурман.
5. Лещина                      15. Клевер.                                                  
6. Овес.                         16. Огурец.  
7. Грецкий орех.                 17. Айва. 
8. Абрикос.                      18. Терн.
9. Паслен.                        19. Пшеница.                     
10. Капуста                       20. Груша.     
        Типы плодов
Ягода –                                                 Коробочка – 

Костянка –                                           Стручок или стручочек –   

Орех или орешек –                               Боб – 

Семянка –                                              Гесперий – 

Зерновка –                                             Яблоко - 

Государственное бюджетное образовательное учреждение
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I этап Республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ

учащихся-членов МАН «Искатель»

Базовая дисциплина по биологии 11 класс
I уровень (1 балл) – 1 правильный ответ

1. Клетки семени, запасающие питательные вещества для зародыша:

а) гаплоидны у голосеменных, триплоидны у покрытосеменных;

б) диплоидны у голосеменных, триплоидны у покрытосеменных;

в) диплоидны у голосеменных, диплоидны у покрытосеменных;

г) гаплоидны у голосеменных, диплоидны у покрытосеменных.

2. Какой фермент не встречается у человека:

а) ДНК-полимераза;

б) гексокиназа;

в) хитиназа;

г) АТФ-синтетаза.

3. Интроны встречаются в генах:

а) эубактерий и архебактерий;

б) эубактерий и эукариот;

в) архебактерий и эукариот;

г) только эукариот.

4. Гетерозисом является:

а) перерождение гибридов во втором поколении;

б) некратное увеличение числа хромосом;

в) неродственное скрещивание;

г) изменение, выражающееся в ускорении роста, увеличении размеров, по-      
         вышении жизнестойкости и плодовитости гибридов первого поколения.

5. К какой функциональной группе организмов в биоценозе относятся насекомые-опылители:

а) продуценты;

б) консументы I порядка;

в) консументы II порядка;

г) редуценты.

II уровень (2 балла)
1 правильный ответ

1. Родители имеют генотипы ААВВСс и ААbbСс, с полным доминированием и независимым наследованием по трем парам признаков. Какова будет доля потомства, имеющего фенотип первого родителя после их скрещивания?
 
а) 1/4;               б) 3/4;                   в) 1/8;                            г) 3/8.

2. Какое из следующих ниже утверждений согласуется с законом Харди-Вайнберга:

а) в экосистеме, находящейся в состоянии климакса, поток энергии постоянный;

б) в панмиксической популяции частоты аллелей остаются постоянными от 
         поколения к поколению;

в) в высоких широтах индивидуумы более высокие;

г) в популяции частота мутирования компенсирует давление отбора. 

Несколько правильных ответов 

3. Частями цветка листового происхождения являются:

а) лепестки;

б) тычинки;

в) пестики;

г) цветоножка;

д) цветоложе.

4. В организме человека белки непосредственно могут превращаться в:

а) нуклеиновые кислоты;

б) крахмал;

в) жиры;

г) углеводы;

д) углекислый газ и воду.

5. К гормонам, непосредственно участвующим в углеводном обмене относят:

а) адреналин;

б) паратгормон;

в) инсулин;

г) глюкагон;

д) соматотропин.

III уровень (5 баллов)

1. Приведите данные, указывающие на то, что ДНК - вещество наследственности.
2. Задача: Альбинизм у человека контролируется рецессивным аллелем диаллельного локуса (А,а). Частота встречаемости альбиносов в европейском населении приблизительно 1:17000. Определите частоту гетерозигот в этой популяции при допущении равновесия Харди-Вайнберга.
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